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Vážení spoluobčané,
jaro je obdobím nových za-

čátků, ale také příležitostí po-
dívat se na to, co se nám daří 
posouvat kupředu. Do těchto 
dnů vstupujeme i v čase veli-
konočních svátků, které mají 
na Valašsku své pevné místo. 
Jsou připomínkou tradic, se-
tkávání rodin i obyčejů, kte-
ré se předávají z generace 
na generaci. Věřím, že právě 
tyto chvíle pomáhají udržovat 
v naší obci to nejdůležitější – 
soudržnost a vztah k místu, 
kde žijeme.

První měsíce letošního roku 
přinesly v naší obci řadu kon-
krétních kroků, které mají 
dlouhodobý význam pro její 
fungování i kvalitu života.

Za důležitý považuji zejmé-
na vznik technických služeb 
TS Střední Vsetínsko s. r. o., 
jejichž založení jsem inicioval 
a aktivně připravoval. Tento 
krok vytváří stabilní základ 
pro efektivnější nakládání 

s odpady v rámci našeho mi-
kroregionu. Podrobnosti k to-
muto projektu najdete v sa-
mostatném článku.

Vedle větších projektů se 
daří i věci, které mají bezpro-
střední dopad na každodenní 
život. Uspořádali jsme setkání 
u příležitosti Mezinárodního 
dne žen i snídani na obecním 
úřadě, dokončili jsme opra-
vu autobusové zastávky, kde 
nově funguje také prodejna 
pečiva, a na přání zejména 
našich seniorů byly instalo-
vány automatické dveře na 
obecním úřadě.

Pokračují také významné 
stavby v našem okolí – výstav-
ba fotbalového hřiště i ob-
chvatu Jablůnky. Zároveň při-
pravujeme a realizujeme další 
projekty, mimo jiné revitaliza-
ci budovy bývalé pošty či inici-
ativu „Vraťme život Školničce 
II“, kterým se věnujeme po-
drobněji na dalších stránkách 
zpravodaje.

Větší investiční akce dnes 
narážejí na složité administ-
rativní postupy a rozsáhlou 
byrokracii, což jejich realiza-
ci výrazně zpomaluje. Přesto 
pokračuji v jejich přípravě 
a realizaci tak, aby měly pro 
naši obec skutečný přínos.

Nadcházející měsíce přine-
sou také řadu tradičních i no-
vých setkání. Těšit se můžeme 
například na 4. ročník setkání 
seniorů, 21. ročník jabkovice 
a soutěž “O nejlepší jabkovů 
buchtu“, letos nově spojené 
s kácením máje, nebo diva-
delní představení na postup-
ně obnovovaném výletišti.

Na podzim nás čekají komu-
nální volby. Vnímám je přede-
vším jako přirozenou součást 
života obce a příležitost pro 
každého z nás vyjádřit svůj 
názor na její další směřování.

Děkuji všem, kteří se jakým-
koli způsobem podílejí na ži-
votě v naší obci – ať už svou 
prací, dobrovolnickou činnos-

tí, nebo účastí na společných 
akcích. Síla obce nestojí na 
jednotlivci, ale na komunitě, 
která drží při sobě.

Přeji vám příjemné jarní 
dny.

Bc. Petr Brinček,
starosta
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ZPRÁVY Z OBCE

SLOVO STAROSTY

Uzávěrka dalšího zpravodaje je: 31. 5. 2026.

Kdo v poslední době zavítal na obecní úřad, do lékárny nebo 
na poštu, jistě si všiml jedné změny – nové automatické dveře 
nahradily ty původní, které už měly svá nejlepší léta za sebou. 
Sloužily dlouho a poctivě, ale postupem času bylo zřejmé, že 
jejich výměna je nevyhnutelná.

Impuls přišel z běžné situace
V zimě jsem byl svědkem situace, která mě přiměla se nad vstu-

pem do budovy zamyslet jinak. Starší paní, opřená o berle, se 
snažila otevřít těžké dveře. Než si však stihla berle znovu uchopit, 
dveře se jí před nosem zavřely. V ten moment mi došlo, že ne 
každý má to štěstí být i ve vyšším věku plně soběstačný a že právě 
pro tyto lidi může být i obyčejný vstup do budovy překážkou.

Řešení pro větší komfort i důstojnost
Rozhodli jsme se proto pro instalaci automatických dveří, 

které výrazně usnadní přístup všem – seniorům, lidem s pohy-
bovým omezením, rodičům s kočárky i dalším návštěvníkům. 
Realizaci provedla fi rma SPEDOS z Valašského Meziříčí, která 
nové dveře odborně namontovala.

Věříme, že tato změna přispěje k většímu komfortu a důstoj-
nějšímu přístupu pro všechny, kdo do budovy obecního úřadu 
zavítají. Někdy stačí málo, aby se každodenní věci staly o něco 
jednoduššími.

Bc. Petr Brinček, starosta

NOVÉ AUTOMATICKÉ DVEŘE USNADNÍ PŘÍSTUP VŠEM
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Dne 1. dubna jsme za účasti veřejnosti slavnostně otevře-
li zrekonstruovaný objekt Horní zastávky v Jablůnce. Tento 
okamžik pro nás představuje nejen završení náročné stavební 
akce, ale především důležitý krok k dalšímu rozvoji naší obce.

Rekonstrukce proběhla s maximálním respektem k původní 
architektonické hodnotě stavby, jejímž autorem je Ing. arch. 
Vladimír Kalivoda. Jsem velmi rád, že se nám podařilo tuto vý-
znamnou budovu zachovat a nebylo nutné přistoupit k jejímu 
odstranění. Naopak jsme společným úsilím navrátili život mís-
tu, které bylo dlouhodobě zanedbané a nevyužívané.

Celková investice do rekonstrukce činila 2,4 milionu korun. 
Stavební práce byly po výběrovém řízení realizovány fi rmou 
Radek Juřínek s. r. o., která odvedla kvalitní práci v souladu 
s našimi požadavky. Obec zajistila opravu samotné budovy, za-
tímco vnitřní vybavení si plně hradil budoucí nájemce.

Na základě výběrového řízení na pronájem prostor uspěla 
Pekárna Veka ze Zlína, se kterou jsme navázali spolupráci. Tato 
spolupráce přináší nejen nové služby pro naše občany, ale také 
vznik nových pracovních příležitostí, což považuji za velmi po-
zitivní přínos.

Rekonstrukcí Horní zastávky se nám podařilo významně po-
sílit občanskou vybavenost obce a zároveň vytvořit důstojné 
a živé místo, které bude sloužit široké veřejnosti.

Na tento projekt nyní navážou další plánované investice 
v dané lokalitě. V blízkosti železničního přejezdu připravujeme 
výstavbu nového parkoviště, kde vznikne přibližně 15 parkova-
cích stání. Cílem je zlepšit dostupnost zastávky a zvýšit komfort 
pro občany i návštěvníky, kteří tuto lokalitu využívají.

Současně usilujeme o dohodu s Ředitelstvím silnic a dálnic 
a Správou železnic o převodu komunikace vedoucí k nádraží 
včetně přilehlé křižovatky do majetku obce. Tento krok pova-
žujeme za klíčový, protože uvedená infrastruktura je v součas-

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZREKONSTRUOVANÉ HORNÍ 
ZASTÁVKY V JABLŮNCE

nosti ve stavu, který již neodpovídá potřebám ani bezpečnost-
ním standardům, a její rekonstrukce je nezbytná.

Všechny tyto kroky mají společný cíl – postupně zlepšovat 
kvalitu veřejného prostoru v Jablůnce, rozvíjet její zázemí a vy-
tvářet prostředí, ve kterém se nám bude dobře žít a na které 
budeme moci být hrdí.

Děkuji všem, kteří se na realizaci tohoto projektu podíleli, 
i vám, občanům, za podporu a účast při slavnostním otevření.

Bc. Petr Brinček, starosta

Starý a nový stav
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Obec Jablůnka podala žádost o dotaci na výstavbu nových 
fotovoltaických elektráren (FVE), které bychom chtěli reali-
zovat v roce 2027. Konkrétně se jedná o instalace na budo-
vě obecního úřadu, sokolovny, domu s pečovatelskou službou 
v Kolonce a hasičské zbrojnice.

Nejde přitom o první krok v této oblasti. Fotovoltaické elek-
trárny už dnes fungují na energeticky nejnáročnějších obec-
ních objektech – na základní škole, mateřské škole a čistírně 
odpadních vod. Nově připravované instalace tak logicky dopl-
ňují tento systém i na dalších budovách v majetku obce.

Hlavním důvodem, proč obec do fotovoltaiky investuje, jsou 
dlouhodobé úspory provozních nákladů a větší energetická 
soběstačnost. Vyrobenou elektřinu využíváme především pro 
vlastní potřebu, čímž snižujeme výdaje z obecního rozpočtu. 
V době kolísavých cen energií jde o krok, který má nejen eko-
nomický, ale i strategický význam.

Důležitým faktorem jsou také legislativní změny. Evropská 
i česká pravidla postupně směřují k tomu, aby veřejné budovy 
využívaly obnovitelné zdroje energie. Například nové veřejné 
a komerční budovy s užitnou plochou nad 250 m² musí být od 
31. prosince 2026 navrhovány tak, aby umožňovaly instalaci fo-
tovoltaiky, případně ji měly přímo zabudovanou.

U stávajících budov se tato povinnost zavádí postupně. Od 
roku 2028 se bude týkat největších objektů, u menších veřej-
ných budov se předpokládá zavedení v horizontu let 2030–
2031. Obec tak nechce čekat na povinnost „na poslední chvíli“, 
ale připravuje se s předstihem a s využitím dostupných dotač-
ních titulů.

Právě nyní podaná žádost počítá s dotací přibližně ve výši 
60 % uznatelných nákladů. To je významná příležitost, jak mo-

dernizovat obecní majetek s výrazně nižší fi nanční zátěží pro 
obecní rozpočet.

Současně platí, že jakékoliv rekonstrukce obecních budov 
už dnes musí splňovat přísné požadavky na energetickou ná-
ročnost. Cílem je dosáhnout energetické třídy A, což v praxi 
obvykle znamená kombinaci kvalitního zateplení, fotovoltaiky 
a často také využití tepelných čerpadel.

Připravované projekty tak nejsou nahodilým rozhodnutím, 
ale součástí dlouhodobé koncepce hospodaření s energií. Cí-
lem je mít moderní, úsporné a udržitelné obecní budovy, které 
budou dobře sloužit občanům a zároveň nezatíží obecní roz-
počet více, než je nutné.

Bc. Petr Brinček, starosta

OBEC PŘIPRAVUJE DALŠÍ FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY. 
DŮVODEM JSOU ÚSPORY I BUDOUCÍ POVINNOSTI

Obyvatelé „Lykáče“ se na podzim 2025 dočkali. V místě, kde 
ještě nedávno stál dům č. p. 210, se nyní místo suti a prachu 
vine nový, bezpečný chodník.

Tato stavba vzešla přímo od lidí, kteří zde bydlí. Hlavním cí-
lem bylo oddělit pěší od hustého provozu aut, které tudy jezdí 
do průmyslové zóny. Místo nebezpečného kličkování po krajni-
ci tak mají místní konečně k dispozici důstojnou trasu.

Zároveň s chodníkem proběhla i nová výsadba stromů. Ta 
byla realizována jako náhradní výsadba a kompletně ji fi nan-
covala společnost Lesy ČR, s. p. (státní podnik). Celý prostor se 
tak nejen zpřístupnil, ale díky nové zeleni i výrazně prokoukl.

Bc. Petr Brinček, starosta

NOVÝ CHODNÍK: BEZPEČNĚJŠÍ

CESTA PRO VŠECHNY

ÚPRAVA DOBY NOČNÍHO KLIDU

PŘI TRADIČNÍCH AKCÍCH V ROCE 2026
V Jablůnce se i v roce 2026 chystá série tradičních letních 

a podzimních akcí, které patří k oblíbeným setkáním místních 
obyvatel i návštěvníků z okolí. Aby bylo možné tyto události 
plně užít a zároveň je uspořádat v jejich přirozené atmosféře, 
počítá obec s drobnou úpravou doby nočního klidu vždy v kon-
krétních nocích konání vybraných akcí.

Standardně platí, že noční klid je v obci vymezen od 22:00 
do 06:00 hodin. V uvedených případech však bude jeho režim 
upraven tak, aby bylo možné plynule dokončit program a zá-
roveň zachovat přiměřený čas pro odpočinek. Konkrétně bude 
v těchto nocích platit doba nočního klidu od 03:00 do 06:00 
hodin:

l  v noci z 6. na 7. června 2026 při konání tradiční „Jablůnec-
ké Jabkovice“ (kácení mája), 

l  v noci z 19. na 20. června 2026 během „Slavností piva“, 

l  v noci z 11. na 12. července 2026 při „Mysliveckém dni“, 
l  v noci z 18. na 19. července 2026 při „Hasičském dni“, 
l  v noci z 15. na 16. srpna 2026 během „Včelařského dne“, 
l  v noci z 5. na 6. září 2026 při „Obecním grilování“. 
Smyslem tohoto opatření je umožnit pokračování kulturní-

ho a společenského života obce v jeho přirozené podobě, ale 
zároveň jasně stanovit rámec, který respektuje noční klid a po-
třebu odpočinku. V praxi to znamená, že program může doznít 
i v pozdních nočních hodinách, nicméně vždy s ohledem na sta-
novený časový limit.

Obec si uvědomuje, že tyto akce jsou důležitou součástí živo-
ta v Jablůnce – spojují generace a vytvářejí prostor pro setká-
vání s dlouhou tradicí v obci, zároveň však mohou být vnímány 
jako zátěž pro obyvatele v okolí výletiště.

Bc. Petr Brinček, starosta
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KOMPOSTÉRY UŽ V DUBNU

DORAZÍ MEZI NÁS
Dobrá zpráva pro všechny, kteří se přihlásili o kompostér – 

dodávka dorazí do Jablůnky už během dubna a hned poté za-
čneme s jejich distribucí mezi občany. Nezůstanou tedy nikde 
ležet ve skladu, ale obratem poputují tam, kde mají smysl – na 
vaše zahrady.

Připomínáme, že kompostéry poskytujeme formou výpůjčky 
na dobu 5 let. S každým zájemcem je potřeba uzavřít jedno-
duchou smlouvu o zápůjčce. Po uplynutí této doby kompostér 
automaticky přechází do vlastnictví občana, který jej využívá. 
Jinými slovy – kdo kompostér používá, ten si ho po pěti letech 
nechá.

Smlouvy se podepisují u paní Václavíkové na sběrném dvoře. 
Pokud ještě nejste zapsaní nebo si chcete domluvit konkrétní 
termín, je možné si místo rezervovat telefonicky na čísle 725 
138 493.

Stále platí, že počet kompostérů je omezený, a proto rozho-
duje pořadí přihlášení. Pokud tedy váháte, doporučuji to zby-
tečně neodkládat.

Věřím, že kompostéry najdou u vás dobré využití. Každý kou-
sek bioodpadu, který neskončí v popelnici, ale vrátí se zpět do 
půdy, má smysl – ať už pro vaši zahradu, pro přírodu nebo pro 
obec jako celek.

Bc. Petr Brinček, starosta

V letošním roce jsme přistoupili k nastavení 
jasných pravidel pro poskytování obědů z ku-
chyně mateřské školy. Důvodem byly dlouho-
dobé nejasnosti, rozdílný výklad pravidel a také 
potřeba zajistit větší transparentnost celého sys-
tému.

Obědy z mateřské školy jsou mezi občany 
– zejména seniory – dlouhodobě velmi oblíbe-
né. Jsou cenově zvýhodněné a pro řadu z nich 
představují nejen praktickou pomoc, ale i jisto-
tu pravidelného teplého jídla. Právě proto bylo 
důležité nastavit systém tak, aby byl spravedlivý, 
přehledný a udržitelný.

Obec na každý oběd pro seniory přispívá část-
kou 10 Kč a současně zajišťuje bezplatný rozvoz 
pro ty, kteří mají omezenou pohyblivost a ne-
mohou si oběd vyzvednout osobně.

Nově schválené zásady jednoznačně vymezu-
jí, kdo má na poskytování stravy nárok, jakým 
způsobem se o obědy žádá a jaké jsou kapacitní 
možnosti školní jídelny. Ta totiž musí vždy v prv-
ní řadě zajistit svou hlavní činnost – tedy stravování dětí a za-
městnanců mateřské školy.

Pravidla zároveň stanovují pořadí jednotlivých skupin stráv-
níků. Přednost mají děti a zaměstnanci školy, následně zaměst-
nanci obce, senioři a další zájemci. V případě naplnění kapacity 
je pak postup jasně daný a nedochází k nahodilým nebo indi-
viduálním rozhodnutím.

Důležitou změnou je také zavedení jednotného systému po-
dávání žádostí a evidence strávníků.

Zavedená pravidla přinášejí přehled i pro zřizovatele, tedy 
obec. Máme tak jasný rámec, podle kterého lze službu řídit, 
kontrolovat a případně upravovat do budoucna.

JASNÁ PRAVIDLA PRO OBĚDY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY:

VĚTŠÍ PŘEHLEDNOST I FÉROVOST PRO VŠECHNY

Rád bych zdůraznil, že cílem těchto změn není omezit do-
stupnost obědů, ale nastavit spravedlivé a jasné podmínky pro 
všechny. Každý by měl mít přehled o tom, na co má nárok, 
a celý systém by měl fungovat dlouhodobě, bez zbytečných 
nedorozumění a situací, kdy někteří mají službu k dispozici 
okamžitě, zatímco jiní na ni delší dobu čekají.

Věřím, že tento krok přispěje k větší spokojenosti vás všech, 
kteří službu využíváte, a zároveň pomůže zajistit její stabilitu 
i do dalších let.

Bc. Petr Brinček, starosta
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Vážení spoluobčané, 
rádi bychom vás informovali o spolupráci mezi naší obcí 

a společností DIMATEX při sběru nepotřebného textilu.  
Sběrné kontejnery jsou určeny k druhotnému využití textil-

ních materiálů s pozitivním vlivem na životní prostředí. Třídění 
textilu je jednou z cest, jak dosáhnout požadovanou úroveň 
50% recyklace komunálního odpadu v příštích letech.  

Jeden je umístěn v Kolonce a druhý, který byl původně v Ci-
gánově u hřiště, je z důvodů stavby hřiště přemístěn ke sběr-
nému dvoru.

Co PATŘÍ do sběrného kontejneru: 
Čistý a suchý textil (veškeré nositelné oděvy, kabelky, bato-

hy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy, 
ručníky a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igeli-
tových pytlích/taškách, dále také čistá spárovaná (svázaná) 
nositelná obuv a funkční hračky. 

Co NEPATŘÍ do sběrného kontejneru: 
Znečištěný, mokrý, plesnivý nebo zapáchající textil, matrace, 

molitan, koberce, ústřižky látek, netextilní materiály, komunál-
ní odpad. 

Textil můžete samozřejmě odevzdávat i ve sběrném dvoře, 
tak jako doposud.

Blíže vám představujeme společnost DIMATEX:
Společnost DIMATEX CS, spol. s r. o. působí na českém trhu 

služeb v oblasti svozu a recyklace textilu pod stále stejným ná-
zvem od roku 1991. Zakládáme si na tradicích a jsme spole-
čensky odpovědná firma. Naší činností šetříme městům nemalé 
částky za zpracování komunálního odpadu. Naší snahou je po-
moci naplnit cíle ve třídění odpadu, důležitá je však i aktivní 
spolupráce měst/obcí a jejich obyvatel.

Část vytříděného textilu je předána neziskovým organizacím. 
Spolupracujeme s oblastními Charitami, které podporujeme 
jak finančně, tak materiálem z kontejnerů v případě potřeby. 
Z charitativního šatníku, provozovaného v sídle firmy, nezis-
kové organizace čerpají ošacení, obuv, deky, ručníky aj. pod-
le vlastních potřeb. Textil nevyužitelný pro charitativní účely 
společnost DIMATEX dále zpracovává. Vytříděné oděvy a tex-
tilní materiály se dále recyklují a používají pro výrobu čisticích 
hadrů, geotextilií pro využití v automobilovém, strojírenském 
nebo stavebním průmyslu.

Pro přehled ještě uvádíme, jaký textil patří do kontejnerů 
na textil, jak má být do kontejneru vhazován a jaký textil tam 
v žádném případě nepatří. Zároveň prosíme všechny, aby vytří-
děný textil v žádném případě nenechávali vedle kontejnerů, 

SBĚR TEXTILU

ale vhazovali jej přímo do kontejnerů na textil. Zabrání tak 
velkému nepořádku a znehodnocení odloženého textilu.

Z odpadového textilu nově vyrábíme recyklát pro venkovní 
použití RETEXTIL®. Jedná se o textilní kompozit - inovativní 
řešení z recyklovaných textilií a LDPE, které kombinuje nej-
lepší vlastnosti plastu a dřeva. Materiál je pevný, nenasákavý 
a bezúdržbový.

Podívejte se také na video společnosti DIMATEX „Cesta tex-
tilního odpadu“.

www.youtube.com/Cesta textilního odpadu
Radek Juřínek, místostarosta

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každoden-
ního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. 
Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji ros-
toucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vy-
sloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci 
kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdra-
ví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace 
vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního 
prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové 
využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. 
Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k úsporám 
na životním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vy-
účtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpověd-
né recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elek-
trické energie, primární suroviny, vodu, okyselování prostředí 
a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos 

naší obce k ochraně životního prostředí v roce 2025. Vyplývá 
z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme 
uspořili 28,94 MWh elektřiny, 2 613,01 litrů ropy, 324,84 m3 
vody a 4,35 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise 
skleníkových plynů CO

2
 ekv. o 30,41 tun, a produkci SO

2
 ekv. 

(který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 338,39 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 

100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Tako-
vé množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve stan-
dardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří 
takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu 
z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a při-
spívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí stu-
die životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), 
která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých 
elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 
skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní sys-
tém ASEKOL zajišťuje.

OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
JE PRO NAŠI SPOLEČNOST PRIORITOU
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V roce 2025 na Základní škole Jablůnka proběhl školní sběr 
hliníku, zaměřený především na nápojové plechovky. Do akce 
se s nadšením zapojili děti, rodiče i pedagogové. Tato iniciati-
va vznikla ve spolupráci se společností EKO-KOM, a. s., která 
dlouhodobě podporuje rozvoj systémů třídění a recyklace oba-
lových odpadů v České republice.

Odpovědný přístup k odpadům
Obec Jablůnka tuto aktivitu zaštítila a zajistila svoz hliníku 

a jeho následné předání tak, aby mohl být správně evidován 
jako školní sběr a započítán do obecní odpadové evidence. 
Díky tomu se podařilo propojit environmentální výchovu s re-
álným dopadem na odpadové hospodářství obce.

Bonus pro školu
Jako poděkování za aktivní zapojení se obec rozhodla fi -

nanční částku získanou za odevzdaný hliník zdvojnásobnit. 
Celý výtěžek v částce 2 200 Kč byl předán Spolku rodičů ZŠ Jab-
lůnka, který fi nance využije na zpříjemnění školního prostředí 
a další aktivity pro žáky.

Tato akce je inspirativní ukázkou toho, že třídění odpadu má 
smysl nejen v rámci ochrany životního prostředí, ale může také 
přispět k podpoře naší komunity.

Velké poděkování patří všem, kteří přispěli k dobré věci 
a ukázali, že nám na našem prostředí a přírodě záleží.

Ilona Uhříková

ŠKOLNÍ SBĚR HLINÍKU V JABLŮNCE

V sobotu 28. března 2026 se v naší obci Jablůnka opět usku-
tečnila tradiční dobrovolnická akce Ukliďme Česko – Ukliďme 
Jablůnku. I přesto, že jsme v minulých letech byli zvyklí na po-
četnější účast, letos se nás sešlo do 30 účastníků, což je bohužel 
nejnižší číslo za dobu pořádání této akce.

Je třeba ale férově říci, že letošní podmínky nám nepřály. 
Počasí bylo velmi chladné a den před akcí navíc vydatně pršelo, 
což mohlo řadu dobrovolníků od účasti odradit. O to více si 
vážím všech, kteří i přesto přišli a věnovali svůj čas tomu, aby 
naše okolí bylo čistší a hezčí.

Mrzí mě zároveň, že se letos nezapojil žádný ze spolků spo-
lečně s dětmi, jak se tomu v některých předchozích ročnících 
dělo. Právě společná práce generací má v této akci velký smysl 
– nejen kvůli samotnému úklidu, ale i kvůli vedení dětí k odpo-
vědnosti za prostředí, ve kterém žijeme.

Během sobotního úklidu se podařilo odstranit několik čer-
ných skládek a uklidit vybraná veřejná prostranství v obci a je-
jím okolí. Díky nižší účasti však bohužel zůstala část lokalit neu-
klizená. Tyto práce proto dokončí zaměstnanci obecního úřadu 
v následujících dnech.

Děkuji všem, kteří se 
zapojili, ať už fyzickou 
prací nebo podporou. 
Každá taková pomoc 
má smysl – i když letos 
byla menší, o to více 
byla vidět její hodnota.

Bc. Petr Brinček,
starosta

UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME JABLŮNKU (28. 3. 2026)
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NOVÉ VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ V JABLŮNCE:

ÚSPORNĚJŠÍ, BEZPEČNĚJŠÍ A MODERNĚJŠÍ
Na konci roku 2025 jsme v naší obci dokončili plánovanou 

výměnu veřejného osvětlení (jsou vyměněny téměř všechny sví-
tidla). Šlo o krok, který jsme dlouhodobě připravovali s cílem 
zvýšit kvalitu osvětlení, bezpečnost i hospodárnost provozu.

Samotnou realizaci zajistil pan Tichánek, který se o veřejné 
osvětlení v Jablůnce stará už několik desítek let. Jeho zkuše-
nosti a pečlivost byly pro hladký průběh celé akce klíčové – 
a patří mu za to velké poděkování.

Nově jsme instalovali svítidla od valašskomeziříčské fi rmy 
Empesort CYGNUS Street. Jedná se o moderní LED techno-
logie, které umožňují nastavení výkonu v rozmezí 10–100 W 
podle potřeby konkrétní lokality. Svítidla obsahují kvalitní 
komponenty značek Philips a Osram, mají tvrzené sklo s odol-
ností IK09 (tedy i proti vandalismu) a samozřejmostí je auto-
matická regulace příkonu. Barevná teplota světla se pohybuje 
mezi 2700–4000 K, takže osvětlení je příjemné pro oči a záro-
veň dostatečně účinné.

A proč jsme vlastně k výměně přistoupili? Původní sodíko-

vé výbojky sice sloužily dlouhá léta, ale jejich nevýhodou byla 
vysoká spotřeba energie, nižší účinnost a horší podání barev. 
LED osvětlení oproti tomu přináší hned několik výhod – výraz-
ně nižší spotřebu elektrické energie, delší životnost, menší po-
ruchovost a také kvalitnější světlo, ve kterém je lépe vidět. To 
vše znamená nejen úsporu obecních fi nancí, ale i větší bezpečí 
pro nás všechny.

Celkové náklady na výměnu veřejného osvětlení dosáhly při-
bližně 1,5 milionu korun. Věříme, že jde o investici, která dává 
smysl nejen dnes, ale i do budoucna.

Tímto ale práce nekončí. Postupně pokračujeme také v ob-
nově rozvodné soustavy – vyměňujeme některé kabely a v ná-
sledujícím období nás čeká i výměna části sloupů, které jsou už 
ve špatném technickém stavu.

Děkujeme všem za trpělivost během realizace a věříme, že 
nové osvětlení přispěje k příjemnějšímu a bezpečnějšímu živo-
tu v naší obci.

Bc. Petr Brinček, starosta

Milí spoluobčané,
rok 2026 je pro naši obec opět rokem, kdy se udělá spous-

ta práce, aby se Jablůnka stala ještě příjemnějším místem pro 
život, odpočinek i setkávání. Přinášíme vám přehled nejdůle-
žitějších investičních akcí a projektů, které se letos připravují:

l  Dokončení rekonstrukce horní zastávky (2,5 mil.)
 – čeká nás moderní a bezpečné prostředí. 

l  Rekonstrukce bývalé pošty (6 mil. – ZL kraj)
– budova dostane novou tvář, vznikne zde informační 
centrum, kavárna a prostor pro výstavy, včetně vzpomí-
nek na slavné rodáky. 

l  Oprava lesní cesty „k lomu“ (8 mil. - SZIF)
– lepší přístup pro pěší, cyklisty i lesní techniku. 

l  Dokončení naučné stezky (500 tis. - ČEZ)
– naučíme se něco nového o přírodě i historii našeho
 kraje. 

l  Skatepark na Školničce (1,5 mil. – ZL kraj)
– radost pro malé i velké sportovce. 

l  Výstavba parkoviště „u nádraží“ (2 mil.)
– více místa pro vaše auta a pohodlnější příjezd do obce. 

l  Oprava střechy č. p. 260 a sběrného dvora
(probíhá jednání) – aby budovy sloužily dlouho
 a bezpečně. 

l  Dodávka kompostérů pro občany a velkoobjemových 
kontejnerů pro obecní potřeby (2 mil. - SFŽP)
– podpora třídění odpadu a udržitelného hospodaření. 

l  Nákup velkokapacitní elektrické centrály (300 tis. – ZL kraj)
– pro případ krizových situací budeme připraveni. 

l  Opravy komunikací (1 mil.)
– aby se po obci jezdilo pohodlně a bezpečně. 

l  Oprava rozpadající se pavlače mateřské školy
(probíhá projektování) – nový přístup ke knihovně.

l  Oprava přečerpávací stanice splaškové kanalizace (700 tis.)
– spolehlivost a bezproblémový provoz. 

l  Nákup dálkově řízené svahové sekačky (700tis. - SZIF) 
– ke zkvalitnění komunálních služeb.

l  Výstavba obchvatu I/57 (1,706 mld. ŘSD)
– odstranění tranzitní dopravy z centra obce. 

l  Dokončení fotbalového hřiště (60 mil. ŘSD) 
– prostor pro sport a komunitní akce. 

Jak vidíte, rok 2026 bude pro Jablůnku plný pohybu. Snaží-
me se, aby vše probíhalo hladce a co nejméně vás obtěžovalo, 
a zároveň, aby naše obec rostla a rozkvétala.

Děkujeme vám za podporu a trpělivost – těšíme se, až bude-
te moci všechny novinky sami vyzkoušet!

Bc. Petr Brinček, starosta

CO NÁS ČEKÁ V LETOŠNÍM ROCE V JABLŮNCE
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Na svém prvním letošním zasedání schválilo zastupitelstvo 
obce podporu místních spolků a neziskových organizací. Pro 
rok 2026 bylo mezi sportovní, kulturní a náboženské subjekty 
rozděleno celkem 677 400 Kč, a to výhradně z rozpočtu obce, 
bez využití externích dotací.

S rostoucím počtem spolků i objemem poskytovaných pro-
středků obec zároveň přistoupila k systémové změně. Nově byl 
vypsán dotační program určený pro všechny žadatele o pod-
poru. U organizací, které čerpají více než 50 tisíc korun, je na-
víc součástí procesu také veřejnoprávní kontrola vyúčtování. 
Cílem je zajistit transparentní a spravedlivé rozdělování veřej-
ných prostředků.

Obec zároveň spolky nepodporuje pouze fi nančně. Aktivně 
s nimi spolupracuje také při vyhledávání a vyřizování dalších 
zdrojů fi nancování. Pomáhá žadatelům zorientovat se v dotač-
ních možnostech a nasměrovat je například na výzvy Zlínského 
kraje nebo Národní sportovní agentury. I díky tomu mohou 
spolky rozvíjet svou činnost nad rámec obecního rozpočtu.

Největší podíl podpory směřuje tradičně do sportu. Domi-
nantní postavení má i nadále fotbal, který získal 262 tisíc ko-
run. Výraznou podporu obec poskytla také fl orbalovému od-
dílu, jenž obdržel 70 tisíc korun a dlouhodobě vykazuje velmi 
dobrou práci s mládeží – pravidelně jej navštěvuje 44 dětí do 15 
let. Podpora směřovala i k mladým hasičům, kteří reprezentují 
obec na soutěžích v hasičském sportu; Sbor dobrovolných hasi-
čů Jablůnka byl podpořen částkou 26 tisíc korun.

Finanční pomoc směřovala rovněž do oblasti komunitního 
a duchovního života. Farní sbor evangelické církve v Jablůnce 
získal celkem 80 tisíc korun, které poslouží na výmalbu vnitř-
ních prostor sborového domu a pořízení přenosného počítače.

Vedle podpory spolků se obec zapojuje také do fi nancování 
sociálních služeb. Tento systém funguje na základě uzavřené 
smlouvy s ORP Vsetín, které předcházela dohoda s místostaros-
tou Vsetína, Mgr. Ing. Jiřím Růžičkou. Obec přispívá částkou 50 
Kč na každého občana s trvalým pobytem v naší obci.

Spolupráce na úrovni ORP umožňuje lépe vyhodnocovat sku-
tečné potřeby občanů i náklady na zajištění sociálních služeb. 
Město Vsetín a jeho odborné zázemí dokáže efektivněji po-
soudit, které služby je třeba posilovat a kde je naopak potřeba 
hledat úspory. Díky tomu je systém nastaven tak, aby prostřed-
ky směřovaly tam, kde jsou nejvíce potřeba, a zároveň byla za-
jištěna dostupnost služeb pro občany našeho regionu.

Podpora spolků je dlouhodobou prioritou obce. Vedle fi -
nančních příspěvků se obec snaží pomáhat i materiálně a vy-
tvářet podmínky pro jejich činnost. Aktivní spolkový život je 
totiž jedním ze základních pilířů fungující obce. Přestože není 
vždy možné vyhovět všem požadavkům, obec si váží práce 
všech, kteří ve svém volném čase přispívají k rozvoji aktivit 
pro děti, seniory i širokou veřejnost a podílejí se na utváření 
kvalitního a živého prostředí v Jablůnce.

Bc. Petr Brinček, starosta

OBEC PODPOŘILA SPOLKY ČÁSTKOU PŘES

670 TISÍC KORUN

Na úseku silnice I/57 mezi Semetínem a Bystřičkou intenzivně 
pracujeme na výstavbě nové čtyřpruhové komunikace, která se 
stane klíčovou dopravní tepnou regionu.

Silnice I/57 tvoří páteřní komunikaci spojující Opavu, Fulnek, 
Nový Jičín, Valašské Meziříčí a Vsetín s ukončením na hranici 
se Slovenskem. Úsek Valašské Meziříčí-Vsetín patří k nejzatíže-
nějším na celé trase a představuje hlavní dopravní osu v údolí 
Vsetínské Bečvy.

Budujeme zde rychlostní, směrově rozdělenou silnici, která 
se stane novou dopravní osou území a zároveň zajistí kvalitní 
napojení na dálnici D1. Převedením tranzitní dopravy na no-
vou přeložku výrazně odlehčíme stávající silnici a zvýšíme ka-
pacitu i bezpečnost provozu.

Součástí realizace je také přeložka fotbalového hřiště, které 
se nacházelo v trase budoucí komunikace. I tuto část projektu 
zajišťujeme tak, aby byla zachována sportovní infrastruktura 
v území.

Co aktuálně realizujeme:
V rámci stavby I/57 Semetín–Bystřička, 2. stavba budujeme 

podél Vsetínské Bečvy další, 4,4 kilometru dlouhý úsek čtyřpru-
hové silnice. Navazujeme tak na 2,6 kilometru dlouhý úsek 
uvedený do provozu v roce 2009 a pokračujeme v přeložce 
mimo zastavěné území.

I/57 SEMETÍN-BYSTŘIČKA: POKRAČUJEME V PLNÉM

TEMPU, STAVÍME I NOVÉ HŘIŠTĚ

Základní údaje o stavbě
Hlavní trasa:
 l délka: 4 400 m
 l počet stavebních objektů: 111
Zhotovitel: MI Roads a. s., Doprastav a. s., Duna Aszfal
Cena dle smlouvy: 1 706 712 436 Kč bez DPH
Zahájení realizace: 09/2024
Plánované zprovoznění: 09/2027
Zprovoznění nové trasy plánujeme v září 2027

Tato etapa je součástí budoucí rychlostní silnice R57 v úseku 
Valašské Meziříčí-Vsetín, konkrétně v části Bystřička-Jablůnka. 
Zajišťujeme tak kvalitní spojení dvou největších měst regionu, 
kde žije téměř 50 000 obyvatel a denně tudy projede přibližně 
13 000 vozidel.

Aktuálně se soustředíme zejména na realizaci mostních ob-
jektů a další klíčové části hlavní trasy.

ŘSD - Mgr. Lucie Trubelíková,
Oddělení regionální a celostátní komunikace
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DOTACE
Organizace Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025 Rok 2026

Český svaz včelařů, z.s., Jablůnka 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč 25 000 Kč

Svaz postižených civilizačními chorobami, z.s., Jablůnka 17 000 Kč 22 000 Kč 25 000 Kč 30 000 Kč 30 000 Kč

Myslivecké sdružení Lázek, Jablůnka 25 000 Kč 35 000 Kč 35 000 Kč 35 000 Kč 50 000 Kč

Český rybářský svaz, z.s. 5 000 Kč 5 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Sbor dobrovolných hasičů, SDH Jablůnka 15 000 Kč 25 000 Kč 45 000 Kč 50 000 Kč 26 000 Kč

TJ Spartak Jablůnka, z.s. 60 000 Kč 40 000 Kč 55 000 Kč 40 000 Kč 52 200 Kč

TJ Sokol Jablůnka-Pržno, z.s. 45 000 Kč 45 000 Kč 45 000 Kč 45 000 Kč 39 200 Kč

Fotbalový klub Jablůnka 200 194 Kč 420 000 Kč 650 000 Kč 300 000 Kč 262 000 Kč

Český svaz žen, z.s., Jablůnka 15 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Auxilium, o.p.s. 7 500 Kč 2 000 Kč 7 500 Kč 0 Kč 0 Kč

Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR Vsetín 5 000 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

3. přední hlídka Royal Rangers Valašsko, oddíl Jablůnka 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč

Základní škola Horní Lideč 5 000 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Jablůnce 30 000 Kč 45 000 Kč 125 000 Kč 0 Kč 80 000 Kč

Jablůnka Žije!, z.s., Jablůnka 30 000 Kč 25 000 Kč 30 000 Kč 16 000 Kč 28 000 Kč

Římskokatolická farnost Pržno 50 000 Kč 25 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Charita Vsetín 10 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Diakonie Vsetín 10 000 Kč 5 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Letokruhy, o.p.s. 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Vzdělávací a komunitní centrum Integra Vsetín, o.p.s. 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Diakonie Valašské Meziříčí 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Azylový dům pro ženy a matky s dětmi, o.p.s. 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Elim Vsetín, o.p.s. 0 Kč 5 700 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Domov Jitka, o.p.s. 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Florball Club Jablůnka, z.s. 0 Kč 0 Kč 20 000 Kč 30 000 Kč 70 000 Kč

Innyfi lm, z.s. 0 Kč 0 Kč 30 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Svaz postižených civilizačními chorobami, z.s., Vsetín 0 Kč 3 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Celkem: 559 694 Kč 746 700 Kč 1 097 500 Kč 576 000 Kč 677 400 Kč

PŘEHLED DOTACÍ A DARŮ NEZISKOVÝM ORGANIZACÍM
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DARY
Organizace Rok 2022 Rok 2023 Rok 2024 Rok 2025 Rok 2026

Český svaz ochránců přírody ZO, Nový Jičín 70/20 5 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Nadační fond SPŠS Vsetín 3 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Roman Paprstka, Jablůnka 563 (MTB Valašský pohár mládeže) 10 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč 15 000 Kč

Tomáš Paprstka, Jablůnka 563 10 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Svaz postižených civilizačními chorobami, z.s., Vsetín 5 000 Kč 0 Kč 3 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Diakonie Valašské Meziříčí 3 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Na kole dětem - nadační fond Josefa Zimovčáka 0 Kč 15 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Linka bezpečí, z.s. 0 Kč 2 000 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Letokruhy, o.p.s. 0 Kč 2 000 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Charita Vsetín 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Junák - český skaut, středisko Vsetín, z.s. 0 Kč 10 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Sbor dobrovolných hasičů - mládež (nákup nových hadic) 0 Kč 20 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

TJ Sokol Jablůnka-Pržno, z.s. (časomíra) 0 Kč 4 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Jablůnka Žije!, z.s., Jablůnka (čerti) 0 Kč 20 000 Kč 0 Kč 0 Kč 0 Kč

Diakonie Vsetín 0 Kč 0 Kč 5 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Svaz postižených civilizačními chorobami, z.s., Jablůnka 0 Kč 0 Kč 4 956 Kč 0 Kč 0 Kč

Potravinová banka ve Zlínském kraji, pobočka Vsetín 0 Kč 0 Kč 10 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Vzdělávací a komunitní centrum Integra Vsetín, o.p.s. 0 Kč 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Azylový dům pro ženy a matky s dětmi, o.p.s. 0 Kč 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Elim Vsetín, o.p.s. 0 Kč 0 Kč 5 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Vrchařská koruna Valašska, z.s. 0 Kč 0 Kč 5 000 Kč 0 Kč 8 000 Kč

Dům sociálních služeb Návojná 0 Kč 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč

ZŠ Horní Lideč 0 Kč 0 Kč 2 000 Kč 4 000 Kč 2 000 Kč

Společnost pro rannou péči, pobočka pro zrak Olomouc 0 Kč 0 Kč 2 000 Kč 0 Kč 0 Kč

Český rybářský svaz Vsetín, z.s. 0 Kč 0 Kč 5 000 Kč 5 000 Kč 2 000 Kč

Celkem: 36 000 Kč 90 000 Kč 66 956 Kč 24 000 Kč 27 000 Kč
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Dne 15. listopadu 2025 oslavili krásné a výjimečné jubileum 
– zlatou svatbu – manželé František a Šárka Vránovi. Společně 
tak završili neuvěřitelných 50 let manželského života, naplně-
ného láskou, porozuměním a vzájemnou podporou.

Starosta Petr Brinček navštívil společně s matrikářkou manže-
le Vránovy, kde společně s nimi zavzpomínali na jejich společné 
chvíle a poděkovali jim za jejich příklad pevného rodinného 
pouta. Nechyběly květiny ani slavnostní přípitek na zdraví na 
další společná léta.

Další významné jubileum oslavili dne 11. prosince 2025 - 

diamantovou svatbu, tedy 60 let společného života, manželé 
Božena a Rudolf Holišovi. K tomuto významnému výročí přišel 
pogratulovat starosta obce Petr Brinček, který manželům po-
přál pevné zdraví, spokojenost a mnoho dalších společných let 
naplněných radostí.

Oběma manželským párům přejeme do dalších let především 
pevné zdraví, mnoho štěstí, rodinné pohody a spokojenosti.

Silvie Procházková, matrikářka

ZLATÁ A DIAMANTOVÁ SVATBA

V letošním roce se v naší obci v rámci Tříkrálové sbírky podařilo vybrat 
krásných 78 293 Kč. Tento výsledek je důkazem toho, že solidarita a ochota 
pomáhat mají v Jablůnce své pevné místo.

Velké poděkování patří všem občanům, kteří do sbírky přispěli. Stejně tak 
si zaslouží uznání všichni koledníci a jejich doprovod, kteří se i letos vydali 
od domu k domu a věnovali svůj čas i energii dobré věci. Právě díky nim má 
tato tradice svůj hluboký smysl a pomáhá tam, kde je to skutečně potřeba.

Zvláštní poděkování patří paní Janě Václavíkové, která se jako každý rok 
ujala koordinace koledníků a výrazně přispěla k hladkému průběhu celé 
sbírky.

Děkuji vám všem osobně za to, že držíte při sobě a že vám není lhostejný 
osud druhých. Vážím si toho o to víc, že právě takové chvíle ukazují, jak 
silná naše obec skutečně je.

S úctou
Bc. Petr Brinček, starosta

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V JABLŮNCE OPĚT POMOHLA
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Srovnání cen investic dle naceněného projektu a vysoutěžené ceny
Název akce Cena dle 

projektu*
Vysoutěžená 

cena*
Vítězná fi rma Ušetřeno

z RTS ceny
Ušetřeno 

v % z RTS ceny

Bytový dům č. p. 271 - Kolonie 10 479 411,84 8 347 700,67   AOSTAV s.r.o. 2 131 711,17 20,342

Demolice domu č. p. 210 - Kolonie 1 971 894,10 1 675 183,50   Martin Urban 296 710,60 15,047

Rekonstrukce LC Nad vodojemem 5 931 034,22 5 696 079,87   Swietelsky 
stavební s.r.o.

234 954,35 3,961

Rekonstrukce topení DP č. p. 97 499 318,21 287 052,00   Radek Juřinek 
s.r.o.

212 266,21 42,511

Výměna střešní krytiny výletiště 841 829,65 695 726,98   Marek Kalina 146 102,67 17,355

Rozšíření prodejny - pekárna 3 730 204,47 2 419 106,00   Radek Juřinek 
s.r.o.

1 311 098,47 35,148

Celkem 4 332 843,47

* ceny jsou uvedeny bez DPH

Často si všímáte, kolik investičních akcí se podařilo v Jablůnce 
uskutečnit, a stejně jako my máte radost, že budou sloužit nám 
všem a poskytovat Jablůnčanům kvalitní zázemí.

Za to, že se podařilo dát tolik věcí do pořádku, si zaslouží 
poděkování především zaměstnanci obecního úřadu pod ši-
kovným vedením místostarosty Radka Juřínka, kteří odvedli 
pořádný kus práce. Ať už šlo o předláždění prostranství kolem 
mateřské školy, úpravu prostor bývalé zubní ordinace k bydlení 
či další nutné opravy, k nimž bylo potřeba přistoupit.

Kromě toho se realizovalo i mnoho investičních stavebních 
prací, u nichž jsme zhotovitele vybírali formou výběrového 
řízení. Šlo nám nejen o to, aby byly tyto zakázky provedeny 
v odpovídající kvalitě, ale také o to, abychom šetřili veřejné 
prostředky. Že se to skutečně podařilo, je více než zřejmé z při-
ložené tabulky, která porovnává ušetřené prostředky oproti 
rozpočtovaným cenám stanoveným standardním RTS* cení-
kem stavebních prací. 

V souhrnu se jen u těchto šesti investičních akcí ušetřilo při-
bližně 4 333 000 Kč bez DPH.

V JABLŮNCE SE MAKÁ – A JE TO VIDĚT I NA ČÍSLECH

*Co je RTS ceník?
RTS ceník stavebních prací je odborný nástroj využívaný při 

přípravě veřejných zakázek jako orientační standard cen ve 
stavebnictví. Slouží zejména ke stanovení předpokládané hod-
noty zakázky a jako podklad pro posouzení, zda jsou nabídky 
uchazečů přiměřené.

Obsahuje pravidelně aktualizované jednotkové ceny prací 
a materiálů vycházející z běžných tržních podmínek. Pomáhá 
tak zadavateli zajistit transparentnost a hospodárné nakládá-
ní s veřejnými prostředky, přičemž výsledná cena je vždy dána 
samotnou soutěží.

Jana Václavíková, předsedkyně kontrolního výboru

Dne 9. února 2026 proběhlo na 
obecním úřadě již tradiční vítání 
nových občánků. Tentokrát jsme 
mezi sebe přivítali 8 dětí naroze-
ných v roce 2025, a to se jmény 
Vítězslav, Kateřina, Beata, Vítek, 
Matyáš, Taťána, Štěpán a Oskar.

Slavnostní atmosféru zpříjemni-
ly děti z mateřské školy, které si 
jako každoročně připravily pěkné 
vystoupení a předaly rodičům milé 
dárky. Nové občánky slavnostně 
přivítal starosta obce Petr Brinček, 
který rodičům popřál mnoho ra-
dosti, zdraví a spokojenosti při vý-
chově jejich dětí.

Na závěr slavnostního odpoledne 
se rodiče nových občánků tradičně 
podepsali do pamětní knihy, čímž 
byla tato milá událost zakončena.

Silvie Procházková

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
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Rád bych vás informoval o důležitém kroku, na kterém v po-
sledních měsících intenzivně pracujeme s dalšími obcemi mik-
roregionu Střední Vsetínsko. Společně jsme se rozhodli založit 
vlastní společnost s ručením omezeným, jejímž hlavním cílem 
bude zajištění technických služeb, především v oblasti odpado-
vého hospodářství.

Hlavní myšlenka je jednoduchá, ale o to důležitější – vzít 
správu odpadového hospodářství více do vlastních rukou. 
V praxi to znamená postupně si zajistit vlastní svoz odpadu, 
jeho třídění i další nakládání s ním. Cílem je nejen větší kont-
rola nad službami, ale také dlouhodobá stabilita cen a kvality.

Jedním z prvních konkrétních kroků je nákup pozemku 
v Hošťálkové, kde plánujeme vybudovat zázemí pro technické 
služby. Do budoucna zde počítáme také s vybudováním kom-
postárny, která by umožnila efektivní zpracování bioodpadu 
z našich obcí.

Abychom nešli cestou pokus–omyl, vytvořili jsme pracov-

ní skupinu starostů z Ratiboře, Jablůnky, Pržna a Hošťálkové. 
Společně jsme navštívili několik již fungujících provozů, kde 
obdobný model úspěšně funguje. Z těchto návštěv si odnášíme 
cenné zkušenosti – ať už technické, ekonomické nebo orga-
nizační. Důležitým principem je, že vlastníky společnosti jsou 
vždy výhradně obce, což zajišťuje, že služby zůstávají pod ve-
řejnou kontrolou.

Projekt je koncipován jako dlouhodobý a jednotlivé kroky na 
sebe budou postupně navazovat. První reálné výstupy očeká-
váme v roce 2027, kdy bychom chtěli pořídit první dvě svozová 
vozidla a zahájit vlastní svoz odpadu.

Je to krok, který není na první pohled vidět, ale do budoucna 
může zásadně ovlivnit fungování našich obcí. Věřím, že společ-
ným postupem dokážeme nastavit systém, který bude ekono-
micky rozumný, ekologicky odpovědný a především dlouhodo-
bě udržitelný.

Bc. Petr Brinček, starosta

TECHNICKÉ SLUŽBY STŘEDNÍ VSETÍNSKO: OBCE SPOJILY 
SÍLY V OBLASTI ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ

Likvidace biomasy v KTS Ekologie s. r. o.

V letošní zimní sezoně činily náklady na 
zimní údržbu v obci celkem 536 765 Kč.

Údržbu komunikací zajišťovali zaměst-
nanci obce pomocí traktoru Zetor a ma-
lotraktoru. V místních částech Cigánov 
a Paseky bylo rozhrnování sněhu smluvně 
zajištěno soukromým dodavatelem.

Zaměstnanci obce vedou průběžné zá-
znamy o prováděném rozhrnování sněhu 
i o posypu komunikací.

Zimní údržba probíhá v souladu se zá-
konem č. 13/1997 Sb., o pozemních komu-
nikacích, a dle schváleného Plánu zimní 
údržby obce, který stanovuje priority jed-
notlivých komunikací.

Posyp je realizován inertním materiá-
lem (štěrkodrtí) tam, kde to vyžaduje do-
pravně-technický stav komunikace.

V současnosti obec, s ohledem na přízni-
vou posezonní cenu, pořídila hydraulický 
sypač za velký traktor v ceně 108 900 Kč, 
který bude využit v následujících zimních 
obdobích.             Bc. Petr Brinček, starosta

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ V OBCI



- 15 -

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ UDÁLOSTI

Loňský ročník Jablůneckého adventního kalendáře je u kon-
ce a já bych se ráda ohlédla za tím, co všechno přinesl. Opět se 
potvrdilo, že nejde jen o adventní procházky od domu k domu, 
ale především o silný komunitní zážitek, který dokáže v před-
vánočním shonu zastavit čas, spojit lidi a připomenout, jak dů-
ležité je být spolu.

Akce probíhala od 1. do 19. prosince a už první otevřená 
okýnka ukázala, že zájem je obrovský. Každý večer se u rozsví-
cených domečků scházelo přibližně 200 návštěvníků – rodiny 
s dětmi, sousedé, senioři, kamarádi i lidé, kteří se třeba během 
roku běžně nepotkají. Velkou radost nám udělalo i to, že nám 
po celou dobu přálo počasí, a tak nic nebránilo společným se-
tkáním venku, v klidu a pohodě.

Obrovské poděkování patří všem, kteří se letos přihlásili 
a otevřeli svůj dům ostatním. Každý zapojený dům měl svou 
atmosféru, nápad i příběh – někde voněl čaj, jinde svařák, punč 
nebo vánoční cukroví, jinde zněla hudba či smích dětí. Právě 
díky vaší ochotě, času a energii bylo možné tuto akci znovu 
uskutečnit. I v loňském roce se do akce zapojily spolky – SDH 
Jablůnka, TJ Sokol Jablůnka – Pržno a zapojila se i MŠ a ZŠ Jab-
lůnka. 

Loňský ročník přinesl i speciální hrníčky s potiskem, které 
byly vytvořeny přímo pro tuto akci. Staly se nejen praktickým 
doplňkem, ale i symbolem společných večerů. 

Velmi nás těší, že se Jablůnecký adventní kalendář stal in-
spirací i za hranicemi naší obce. Také letos probíhala celore-
publiková iniciativa Rozsviťme Česko, která vznikla právě na 
základě myšlenky našeho adventního kalendáře. Mapu k této 
celorepublikové akci vytvořil Martin Eliáš, díky kterému mů-
žeme i my každý den vyhlížet hvězdičku na mapě. Je pro nás 
velkou ctí vidět, že jednoduchý komunitní nápad z Jablůnky 
pomáhá šířit světlo a solidaritu i dál.

Celý loňský ročník znovu potvrdil, že hlavním smyslem této 
akce je budování komunity. Vytváření prostoru pro setkávání, 
rozhovory, úsměvy a sdílení. V době, kdy se často uzavíráme do 
svých domovů a k obrazovkám, má takové osobní setkávání 
obrovskou hodnotu.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří každý večer přicházeli, 
dětem, které nadšeně hledaly rozsvícená čísla, i všem, kteří se 
podíleli na organizaci a propagaci akce. Díky vám všem se Jab-
lůnecký adventní kalendář stal opět krásnou součástí adventu 
v naší obci.

Věříme, že si z loňských večerů odnášíte nejen vzpomínky, 
ale i pocit, že v Jablůnce nejsme jen „vedle sebe“, ale skuteč-
ně spolu. Už teď se těšíme na další ročník a na nové společné 
chvíle, které zase jednou rozsvítí naši obec – nejen světýlky na 
domech, ale hlavně mezi lidmi. 🎄✨

Ing. Denisa Čižmářová

JABLŮNECKÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ 2025:

KDYŽ SE OBEC ROZSVÍTÍ A LIDÉ SE POTKÁVAJÍ
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Nedělní dopoledne 8. 3. 2026 patřilo ženám. V zasedací míst-
nosti obecního úřadu v Jablůnce se uskutečnila slavnostní sní-
daně u příležitosti Mezinárodního dne žen a zájem byl oprav-
du velký – dorazilo více než 50 žen všech věkových kategorií.

Hned při příchodu čekalo na každou z nich milé přivítání. 
Dámy si mohly připít welcome drinkem – osvěžující mimózou, 
a zároveň každá z nich dostala květinu – gerberu, kterou že-
nám osobně předal pan starosta jako poděkování a malé gesto 
k jejich svátku.

Připraveno bylo také bohaté občerstvení. Na stolech nechy-
běly domácí trubičky a tvarohové koláčky, které provoněly ce-
lou místnost, dále výběr italských šunek a sýrů, čerstvá káva 
a další drobné dobroty.

Celé dopoledne se neslo ve velmi příjemné a přá-
telské atmosféře. Ženy měly prostor se setkat, po-
povídat si, zavzpomínat i poznat nové tváře. Bylo 
krásné vidět, že se u jednoho stolu potkaly různé 
generace – od mladších žen až po seniorky, které si 
společné chvíle opravdu užily.

Děkujeme všem 
ženám, které při-
jaly pozvání a při-
šly s námi strávit 
příjemné nedělní 
dopoledne. Věří-
me, že si setkání 
užily stejně jako 
my a budeme se 
těšit na další po-
dobná setkání. 

Ing. Denisa Čižmářová

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN V JABLŮNCE

Silvestrovské setkání v naší obci letos proběhlo v trochu 
jiném duchu, než na jaký jsme byli v minulých letech zvyk-
lí. V souvislosti se změnou zákona o zábavní pyrotechnice 
jsme se rozhodli upustit od tradičního ohňostroje. Možná to 
pro někoho byla změna, která vzbudila rozpaky, ale jak se 
ukázalo, dobrá nálada a chuť setkat se spolu, tím rozhodně 
neutrpěly.

Za obecním úřadem se sešel pěkný počet občanů, kteří při-
šli strávit poslední večer roku v příjemné společnosti. Povídalo 
se, smálo, a hlavně – byli jsme spolu. Pro děti byly připraveny 
oblíbené dílničky, kde si mohly něco vytvořit a užít si tak svůj 
vlastní silvestrovský program.

Nechybělo ani tradiční občerstvení – zahřál svařák i čaj, kdo 
měl chuť, mohl si opéct špekáček a zakousnout něco dobrého. 

Atmosféra byla klidná, přátelská a lidská, taková, jakou si na 
Valašsku umíme udělat.

Kolem desáté hodiny večerní se pak většina z nás rozešla 
domů či za dalšími oslavami. Co ale stojí za zvláštní zmínku, je 
samotná půlnoc. Rád bych touto cestou poděkoval všem oby-
vatelům naší obce – bylo zřejmé, že nový zákaz ohňostrojů byl 
z velké části respektován a dodržován. Až na drobné výjimky 
zůstala noc klidná, bez zbytečného hluku a stresu.

Věřím, že tento přístup ocenila nejen řada z nás, ale především 
zvířata, pro která bývají silvestrovské oslavy často velmi náročné.

Děkuji všem, že se k sobě dokážeme chovat ohleduplně a že 
i bez velkých efektů umíme společně vytvořit hezký začátek 
nového roku.

Bc. Petr Brinček, starosta

NOVÝ ROK JSME PŘIVÍTALI SPOLEČNĚ A OHLEDUPLNĚ
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Milí divadelní přátelé,
zveme vás na večer plný humoru a nadsázky, který se usku-

teční v pátek 12. června od 18:00 na obecním výletišti.
Těšit se můžete na svižnou a vtipem nabitou komedii Ať žije 

Bouchon! od autorů Jeana Della a Géralda Sibleyrase, která 
patří mezi nejúspěšnější současné francouzské frašky. Hra je 
napsána v duchu tradičního francouzského humoru – lehce 
absurdního, situačního a velmi lidského, takže se v ní najde 
opravdu každý.

Děj nás zavede do zapadlé obce Bouchon, odkud obyvatelé 
postupně odcházejí za lepším životem, navzdory snaze místní 
samosprávy je v obci udržet – byť někdy poněkud neortodoxní-
mi metodami. Peněz není nazbyt, nápadů ale naopak přibývá. 
A když už nestačí ani kreativní „úpravy“ veřejného prostoru, 
přichází na řadu opravdu odvážný plán: tři dálniční sjezdy pří-
mo do Bouchonu. V tu chvíli však do obce přijíždí kontrola… 
a začíná pořádná jízda.

Představení je plné situačního humoru a svižných dialogů, 
které pobaví diváky všech generací – doporučeno pro děti od 
12 let.

Přijďte si užít příjemný letní podvečer, pobavit se a na chvíli 
zapomenout na každodenní starosti. Těšíme se na vás!

Bc. Petr Brinček, starosta obce

POZVÁNKA

NA DIVADELNÍ KOMEDII

AŤ ŽIJE BOUCHON!

Obec Jablůnka vás srdečně zve na oblíbený jarní zájezd na 
mezinárodní výstavu květin a zahradnictví Flóra Olomouc 2026, 
která patří mezi nejkrásnější a nejnavštěvovanější zahradnické 
akce v České republice.

Flóra Olomouc 2026 nabídne i letos pestrou přehlídku kvě-
tinových expozic, inspiraci pro zahrady, balkony i domácí pěs-
tování a také příjemnou jarní atmosféru v srdci Olomouce. Je 
to ideální příležitost, jak si udělat hezký den, nasát vůni jara 
a načerpat novou energii.

�� Organizační informace:
 l 📅 Termín: 23. 4. 2026 
 l 📍 Odjezd: od hasičské zbrojnice v Jablůnce 
 l 💰 Cena zájezdu: 220 Kč 
 l 👵 Senioři 65+: 200 Kč 

📌 Rezervace a platba:
 l v knihovně v Jablůnce 

 l nebo na telefonu 602 603 408 

Zájezd je určen pro všechny generace – pro milovníky květin, 
zahradničení i pro ty, kteří si chtějí jednoduše užít příjemný 
den mimo domov. Atmosféra Flóry je každoročně jedinečná 
a věříme, že i letos si ji společně užijeme plnými doušky.

Těšíme se na společně prožitý jarní den! 🌼
Bc. Petr Brinček, starosta

🌷 ZÁJEZD
NA FLÓRU OLOMOUC 2026

– TRADIČNÍ JARNÍ VÝLET ZA 
KRÁSOU KVĚTIN

Uzávěrka dalšího zpravodaje je:
31. 5. 2026.
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Srdečně zveme všechny občany na Hry bez hranic, které se 
uskuteční 13. června v Liptále. Přijďte podpořit tým Jablůnky 
a zažít den plný zábavy, soutěžení a dobré nálady. Těšíme se 
na vás – vytvořme společně pořádnou valašskou atmosféru!

Když se řekne „Hry bez hranic“, mnohým se vybaví směsice 
sportu, zábavy, napětí, ale hlavně sousedská soudržnost, která 
v našem regionu Středního Vsetínska dostává konkrétní tvář. 
A právě ta se znovu ukáže v sobotu 13. června v Liptále, kde se 
uskuteční další ročník této oblíbené regionální soutěže 13 obcí 
mikroregionu.

Do Liptálu se sjedou týmy z celého okolí, aby mezi sebou 
poměřily síly v disciplínách, které jsou často stejně tak o fyzické 
zdatnosti, jako o nápadu, humoru a týmové spolupráci. Nejde 
jen o soutěž – jde o den, kdy se potkají starostové, děti, senioři, 
sousedé i fanoušci a společně vytvoří atmosféru, která se těžko 
popisuje, ale o to lépe prožívá.

Loňský ročník v Malé Bystřici ukázal, že Hry bez hranic ne-
jsou jen o výsledcích. Jsou o společném smíchu při ovčáckých 
slavnostech, o překvapení ve starostovské disciplíně, o týmo-
vém nasazení při přenášení obřích rekvizit i o tom, že i zdánlivě 
jednoduchý úkol dokáže potrápit, když jde o vteřiny a souhru 
týmu. A hlavně – o radosti, že se lidé z různých obcí dokážou 
sejít a fandit si navzájem.

Není bez zajímavosti, že tento projekt je dlouhodobě pod-
porován v rámci aktivit MAS Střední Vsetínsko, která pomá-
há rozvíjet komunitní život v regionu a propojuje obce napříč 
generacemi. A že to funguje, je vidět právě na této akci – kde 
vedle sebe soutěží mladí sportovci, rodiče i senioři, a nikomu 
nepřijde divné, že se fandí až do večera společně.

Letos se opět očekává den plný napětí, smíchu i drobných 
překvapení, které k Hrám bez hranic neodmyslitelně patří. 
A hlavně – silná atmosféra rivality, která končí vždy jedním 
společným: „Příště zase!“

Bc. Petr Brinček, starosta

HRY BEZ HRANIC 2026

– POJĎME FANDIT JABLŮNCE DO LIPTÁLU!

Vážení spoluobčané,
zase po roce nás čeká akce, která k Jablůnce neodmyslitelně patří. 

Dovolte mi vás srdečně pozvat na 21. ročník soutěže „O nejlepší jab-
lůnecků jabkovicu a jabkovů buchtu spojený s kácením máje“, která 
proběhne v sobotu 6. června 2026 na obecním výletišti za hasičskou 
zbrojnicí.

Začneme už ve 12:00, kdy to na výletišti zavoní poctivým mysli-
veckým gulášem a kancem se zelím – naši myslivci se postarají, aby 
bylo z čeho vybírat a aby si každý přišel na své.

Ve 13:00 odstartuje hlavní část programu – košt a soutěž o nej-
lepší jabkovicu a jabkovů buchtu. Budeme rádi, když se zapojíte, 
protože právě díky vám má tato tradice tu pravou chuť.

Jabkovicu je potřeba odevzdat do kanceláře starosty nejpozději 
do 5. června 11:30, a to v označené 0,5litrové lahvi.

Jabkovů buchtu přineste přímo na místo konání akce, nejpozději 
do 11:00 v den akce.

O přípravu soutěže “O nejlepší jabkovů buchtu” i její následné vy-
hodnocení se postarají ženy ze spolku SPCCH, za což jim patří velké 
poděkování.

Vstupné na akci je dobrovolné, takže přijít může opravdu každý. 
Večer pak zakončíme zábavou se skupinou Clera, kde bude vstupné 
150 Kč.

Výtěžek z celé akce využijeme na další opravy a rozvoj obecního 
výletiště, aby nám tam bylo rok od roku ještě příjemněji. Uvidíte, 
jak se to tam za rok zase změnilo.

Neváhejte, nachystejte vzorky, vezměte rodinu aj sousedy a přijď-
te si užít odpoledne aj večer tak, jak to u nás máme rádi.

Těšíme se na vás!
Za obec Jablůnka

Bc. Petr Brinček, starosta



ÚSPĚCH TANEČNÍHO PÁRU Z JABLŮNKY

NA MISTROVSTVÍCH REPUBLIKY

Jakub Čižmář z Jablůnky a Anna Macháčková 
z Valašských Klobouk zaznamenali mimořádný 
úspěch na letošních mistrovstvích České republiky 
ve společenských tancích. Společně reprezentovali 
Valašsko hned na třech vrcholných soutěžích – ve 
standardních tancích, latinskoamerických tancích 
a také v kombinaci všech deseti tanců.

Ve všech kategoriích se dokázali probojovat mezi 
12 nejlepších párů v České republice. Největšího 
úspěchu dosáhli na posledním mistrovství, kde ob-
sadili skvělé 9. místo. Jejich výsledek je o to obdi-
vuhodnější, že jsou nejmladšími účastníky ve své 
kategorii a společně tančí teprve jeden rok. I přes 
krátkou dobu spolupráce však dokazují velký ta-
lent, píli a odhodlání.

Taneční pár pravidelně trénuje třikrát týdně ve 
zlínském studiu iDance a do budoucna má jasné 
ambice – v příštím roce se chce posunout ještě výše 
a bojovat o přední příčky.

Gratulujeme k dosaženým výsledkům a přejeme 
mnoho dalších tanečních úspěchů!

Bc. Petr Brinček, starosta
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V uplynulých týdnech jsme pro občany Jablůnky uspořádali 
hned dvě veřejná bruslení na zimním stadionu ve Valašském 
Meziříčí. Oba termíny se setkaly s velmi pěknou účastí a potvr-
dily, že podobné akce mají v naší obci své místo.

Na ledě se potkávaly celé rodiny – od nejmenších dětí, které 
si své první krůčky na bruslích teprve zkoušely, až po zkušenější 
bruslaře. Nechyběla dobrá nálada, pohyb ani příjemná atmo-
sféra, která k takovým setkáním patří.

Smyslem těchto akcí není jen samotné sportování, ale i možnost 
setkat se mimo běžný každodenní shon. Právě takové chvíle po-
máhají posilovat sousedské vztahy a přispívají k tomu, aby se nám 
v Jablůnce dobře žilo – ať už jsme mladší, nebo dříve narození.

Děkujeme všem, kteří si našli čas a přišli si zabruslit, i těm, 
kteří se podíleli na organizaci. Pokud bude zájem i v příští se-
zoně, rádi na tuto tradici navážeme.

Bc. Petr Brinček, starosta

Jsou místa, která máme rádi tak nějak samozřejmě. Chodíme tam na 
procházky, bereme tam návštěvy, zastavíme se na chvíli ticha a hezkého 
výhledu. A často už si ani nevzpomeneme, kdo za tím vším stojí. Právě 
takovým místem je i naše Vlčí vyhlídka.

Málokdo dnes ví, že u jejího vzniku stál Mirek Stolařík společně se 
svou manželkou. Byli to lidé, kteří měli nejen dobrý nápad, ale hlavně 
chuť přiložit ruku k dílu. A jak se u nás na Valašsku říká – bez práce 
nejsou koláče. Díky nim a jejich kamarádům dnes máme místo, kam se 
rádi vracíme.

O to víc má smysl si takové osobnosti připomínat. Nejen kvůli vzpo-
mínce samotné, ale i proto, abychom nezapomněli, že obec netvoří jen 
budovy a cesty, ale především lidé a jejich nápady.

Jsem proto rád, že s myšlenkou uspořádat memoriál přišel Pavel Ra-
faj, který se dnes o Vlčí vyhlídku ve spolupráci s obcí a dobrovolníky 
poctivě stará a dává tomuto místu další život.

Srdečně zvu všechny příznivce krásných míst, přírody i našeho „vl-
čího“ kouta na Memoriál Mirka Stolaříka, který se uskuteční v pátek 
24. dubna 2026 v 17:00. Vyrazíme společně od školy směrem k Vlčí vy-
hlídce, kde bude prostor nejen na vzpomínky, ale i na obyčejné lidské 
setkání – opečeme špekáčky, posedíme a prohodíme pár slov.

Vezměte rodinu, přátele a přijďte se projít. Bude to takové naše va-
lašské „děkuju“ lidem, na které by se zapomínat nemělo.

Bc. Petr Brinček, starosta

OBECNÍ BRUSLENÍ SE VYDAŘILO

MEMORIÁL MIRKA STOLAŘÍKA

PŘIPOMENE ČLOVĚKA, KTERÝ

STÁL U ZRODU VLČÍ VYHLÍDKY
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V sobotu 25. dubna 2026 se budete moci poprvé zapojit do 
celostátní Sbírky potravin také přímo u nás v obci – v prodejně 
COOP Jednota Jablůnka.

Možná už tuto akci znáte z větších měst. Princip je jedno-
duchý a lidský. Při běžném nákupu můžete do košíku přidat 
trvanlivou potravinu nebo drogerii – například těstoviny, rýži, 
konzervy, dětskou výživu, trvanlivé mléko nebo hygienické po-
třeby. Ty pak po zaplacení odevzdáte dobrovolníkům za po-
kladnou.

Darované potraviny putují do České federace potravinových 
bank a následně přes charitativní organizace k lidem, kteří se 
ocitli v těžké životní situaci – seniorům, samoživitelům nebo 
rodinám, které právě procházejí složitým obdobím.

Jsem rád, že se tato smysluplná akce letos poprvé uskuteční 
také v Jablůnce. Často stačí opravdu maličkost – třeba jeden 
balíček těstovin navíc v nákupním košíku – a může to někomu 
výrazně pomoci.

Pokud tedy v sobotu 25. dubna půjdete na nákup, můžete se 
jednoduše přidat a udělat dobrý skutek.

Děkuji všem, kteří se do sbírky zapojí a pomohou tam, kde 
je to potřeba.

Bc. Petr Brinček, starosta

POPRVÉ V JABLŮNCE:

ZAPOJTE SE DO SBÍRKY

POTRAVIN

Obec Jablůnka srdečně zve všechny seniory na tradiční Setká-
ní seniorů, které se letos uskuteční již počtvrté.

Akce proběhne v pondělí 25. května od 13:00 na obecním 
výletišti za hasičskou zbrojnicí.

I v letošním roce se můžete těšit na příjemné odpoledne 
v přátelské atmosféře. Připraveno bude drobné občerstvení 
a také kulturní program, který zpříjemní společně strávený čas. 
Prostor bude samozřejmě i na posezení, popovídání a setká-
ní se známými, se kterými se třeba během roku nevidíme tak 
často.

Setkání seniorů je v naší obci už milou tradicí a věříme, že 
i tentokrát si společně užijeme hezké jarní odpoledne „tak, jak 
se patří – v klidu, pohodě a dobré náladě“.

Těšíme se na vás.                                                       Bc. Petr Brinček, starosta

POZVÁNKA 

NA 4. ROČNÍK SETKÁNÍ

SENIORŮ V JABLŮNCE
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V uplynulých týdnech proběhl v Jablůn-
ce taneční kurz pro dospělé, který se stal 
nejen návratem ke klasickým tanečním tra-
dicím, ale především příjemným setkáním 
lidí se stejnou chutí učit se novým věcem 
a trávit čas spolu. Kurz přilákal celkem 11 
tanečních párů, které se s nadšením pustily 
do světa společenského tance – a výsledek 
stál za to.

Účastníci si během jednotlivých lekcí 
osvojili základy i pokročilejší prvky celé 
řady tanců. Nechyběl waltz a valčík, ladná 
klasika, která prověřila rytmus i spoluprá-
ci v páru, ale ani svižná polka, tempera-
mentní chacha, energický jive, elegantní 
tango, hravý quickstep, smyslná samba či 
uvolněný blues. Každý tanec měl svou atmosféru, vlastní cha-
rakter i tempo – a právě tato pestrost dělala z každé lekce nový 
zážitek.

Celým kurzem provázeli s velkou profesionalitou, trpělivostí 
a lidským přístupem manželé Helena a Dušan Žemlíkovi, kte-
rým patří obrovské poděkování. Dokázali vytvořit přátelskou 
a uvolněnou atmosféru, ve které se nikdo nemusel bát chyb 
a kde byl prostor nejen pro učení kroků, ale i pro smích, po-
vzbuzení a radost z pohybu. Díky jejich vedení se postupně vy-
trácela počáteční nervozita a nahradila ji jistota, lehkost a chuť 
tančit dál.

Vyvrcholením celého kurzu byl slavnostní závěrečný večer, 
který se nesl ve znamení elegance, slavnostní nálady a hrdos-
ti na to, co se všem párům podařilo zvládnout. Účastníci měli 
možnost předvést, co se během kurzu naučili, a užít si tanec 
v trochu jiné, slavnostnější podobě. Bylo krásné sledovat, s ja-

TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ: NÁVRAT ELEGANCE,

RADOSTI Z POHYBU A SPOLEČNĚ STRÁVENÉHO ČASU

kou jistotou a radostí se páry pohybují po parketu a jak se za 
několik týdnů posunuly.

Ohlasy účastníků byly jednoznačné – nadšení, radost a přání 
pokračování. Pro mnohé byl kurz nejen tanečním vzděláváním, 
ale také příjemným únikem od každodenních starostí, příleži-
tostí strávit kvalitní čas s partnerem a setkat se s dalšími lidmi 
z obce v neformálním a přátelském prostředí.

Věříme, že taneční pro dospělé se v Jablůnce nestanou jed-
norázovou záležitostí, ale že budou pokračovat i v dalších le-
tech. Zájem, atmosféra i závěrečný večer jasně ukázaly, že ta-
nec má v naší obci své místo – a že dokáže spojovat lidi napříč 
generacemi.

Děkujeme všem účastníkům za jejich chuť tančit, manželům 
Žemlíkovým za skvělé vedení kurzu a budeme se těšit, že se na 
parketu v Jablůnce znovu brzy potkáme. 

Ing. Denisa Čižmářová
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 První měsíce letošního roku byly v naší knihovně opět plné 
setkávání. Máme velkou radost, že si k nám našlo cestu tolik 
čtenářů i návštěvníků. Knihovna je místem knih, ale také mís-
tem, kde se lidé mohou potkat, popovídat si a společně strávit 
příjemný čas. 

Na začátku roku jsme se v knihovně vydali na dalekou cestu 
– alespoň prostřednictvím cestovatelské přednášky o Japonsku 
s cestovatelem Michalem Štěpánkem. Díky krásným fotogra-
fi ím a poutavému vyprávění jsme nahlédli do tamní kultury, 
tradic i běžného života. Přednáška byla velmi pěkně připrave-
ná a posluchači ji ocenili velkým zájmem i následnou diskusí.

V únoru jsme navázali další cestovatelskou přednáškou, ten-
tokrát o Stezce Českem. Povídání Petra Nazarova o putování 
napříč naší republikou doplnily fotografi e z cest i osobní zážit-
ky z jednotlivých etap. Bylo znát, že přednášející mluví z vlastní 
zkušenosti a o své putování se dělí s opravdovým nadšením.

Pro naše čtenářky navštěvující pravidelnou „Dopolední čí-
tárnu“ jsme připravili také setkání s paní Martou Slováčkovou, 
autorkou dvou knih, ve kterých zachycuje životní příběhy – své 
i hostů z jejich hospody Na Chrámečném ve Vizovicích. Beseda 
proběhla ve velmi příjemné a přátelské atmosféře a společně 
se čtenářkami z Kateřinic, které nás navštívily, jsme si poslechli 
zajímavé příběhy a milé povídání ze života.

Před blížícími se Velikonocemi jsme v knihovně uspořádali 
také kurz zdobení velikonočních perníčků. Účastníci si vyzkou-
šeli různé techniky zdobení a odnesli si domů vlastnoručně oz-
dobené perníčky. Celé odpoledne se neslo v příjemné a tvořivé 
atmosféře. Nechyběla dobrá nálada, inspirace a radost ze spo-
lečné práce.

Nezapomínáme ani na naše nejmenší čtenáře. Při pravidel-
ném „Počteníčku“ si společně čteme pohádky a příběhy, poví-
dáme si o nich, a děti tak objevují svět knih hravou a přiroze-
nou formou.  

ŠKOLSTVÍ A MLÁDEŽ
ZPRÁVY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Březen – měsíc knihy – byl v knihovně opravdu rušný. Navští-
vili nás děti z místní mateřské školy i žáci základní školy. Spo-
lečně jsme četli, povídali si o knihách a připravili jsme i drobné 
aktivity na podporu čtenářské gramotnosti. Je radost sledo-
vat, jak děti knihy baví a jak dokážou nad příběhy přemýšlet. 
I v dalších měsících připravujeme v knihovně akce pro děti i do-
spělé. O všem vás budeme včas informovat.

Obec Jablůnka pořádá zájezd na tradiční výstavu 
květin a prodejní zahradnické trhy Flora Olomouc 2026.

Termín konání: čtvrtek 23. dubna 2026

Čeká vás jedinečná přehlídka květinových expozic, inspirace 
pro zahrádkáře i milovníky přírody a také bohatý doprovodný 
program. Součástí akce jsou prodejní trhy s širokou nabídkou 
rostlin, zahradnických potřeb a regionálních produktů.

Doprava je zajištěna společně autobusem.
Rezervace míst a platba zájezdu probíhá v knihovně – ještě 

je několik volných míst.
Více informací na telefonním čísle: 602 603 408

Pavlína Havlíková, knihovnice
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I v zimních měsících je 
v naší jablůnecké školce ve-
selo a plno zažitků. Od ledna 
pravidelně cvičíme ve všech 
třídách dětskou jógu, která 
pomáhá dětem nejen s po-
hybem, ale i se zklidněním 
a soustředěním. Dětem se cvi-
čení velmi líbí.

Hned na začátku roku jsme 
si také užili veselý „Sněhu-
lákový den“, kdy děti i paní 
učitelky přišly oblečené v bí-
lém oblečení a společně jsme 
si užili spoustu zimních her 
a aktivit. Naši předškoláci se 
vydali na návštěvu do první 
třídy ZŠ Jablůnka, aby se se-
známili s prostředím, které je 
brzy čeká. Tato zkušenost jim 
pomohla se lépe připravit na 
únorový zápis do ZŠ.

Únor byl ve znamení zá-
bavy - proběhl u nás krásný 
karneval plný masek, tance 
a smíchu. Děti si také užily di-

ZIMNÍ MĚSÍCE PLNÉ ZÁŽITKŮ V JABLŮNECKÉ ŠKOLCE

vadelní představení, které jim 
přineslo další kulturní zážitek.

Ani v měsíci březnu jsme ne-
zaháleli. V mateřské škole se 
konal hudební koncert, který 
měl u dětí velký úspěch. V rám-
ci měsíce knihy jsme navští-
vili místní Základní knihovnu 
v Jablůnce, kde si pro děti paní 
knihovnice připravila zajímavý 

program podporující vztah ke 
knihám a budoucímu čtení. Sa-
mozřejmě nemohl chybět tra-
diční „Pyžamový den“, kdy děti 
a paní učitelky strávily ve škol-
ce celý den v pyžamu a všichni 
jsme si jej parádně užili.

Ani letos jsme se s dětmi 
v březnu nezapomněli zapo-
jit do akce „Ponožkový den 

aneb Světový den Downova 
syndromu“ a drželi jsme se 
hesla „Na každou nožku ji-
nou ponožku!“.

Děkujeme všem, kteří se 
podílejí na chodu naší mateř-
ské školy a těšíme se na další 
společné zážitky. 

Bc. Lucie Zapletalová,

ředitelka MŠ Jablůnka

Kurz bruslení pro žáky 4. a 5. třídy 
Žáci 4. a 5. třídy se na začátku roku 2026 zapojili do pravi-

delných lekcí kurzu bruslení v areálu KAPKA RESORT ve Lhotě 
u Vsetína. Zde předvedli velkou snahu, odvahu a chuť učit se 
novým dovednostem. Během kurzu bylo vidět výrazné zlepšení 
u všech dětí – od prvních nejistých krůčků až po jistější a ply-
nulejší jízdu na ledě. Děti pracovaly s nadšením, vzájemně se 
podporovaly a vytvářely velmi příjemnou atmosféru. Bruslení 
se pro ně stalo nejen sportovní výzvou, ale také radostným 
společným zážitkem.

Mgr. Věra Kulíšková

Úspěch v olympiádě z anglického jazyka
Dne 24. února se ve Valašském Meziříčí na ZŠ Vyhlídka ko-

nalo okresní kolo olympiády z anglického jazyka. Každoročně 
naši žáci poměřují své jazykové dovednosti s dětmi z jiných 
škol. Jablůnku reprezentovala vítězka školního kola v katego-
rii mladších žáků, tedy šestých a sedmých ročníků, Hanka Mar-
tinková. A reprezentovala skvěle! Umístila se na 3. místě a jen 
o fous jí utekl postup do kola 
krajského. Vzhledem k tomu, 
že se soutěže účastnili žáci 
34 škol z celého okresu, byla 
konkurence opravdu veliká 
a Hanka podala obdivuhodný 
výkon.

Tleskáme a gratulujeme 
tímto Hance, která naši školu 
v soutěžích angličtiny úspěš-
ně reprezentuje již několik let 
a tento úspěch není zdaleka 
jejím prvním. Věříme, že bude 
mít ještě příležitost a podaří se 
jí její „sbírku úspěchů“ v násle-
dujících ročnících rozšířit.

Mgr. Bohdana Skýpalová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA JABLŮNKA INFORMUJE

Zimní olympiáda v družině
Ve dnech 16.-23. února proběhla ve školní družině zimní 

olympiáda. V pondělí jsme slavnostně zahájili a od úterka se 
sportovalo - hod sněhovou koulí, slalom na lyžích, skoky na 
lyžích, curling, biatlon, rychlobruslení i lední hokej. Dětem se 
olympiáda moc líbila a podaly skvělé výkony. Po celou dobu sbí-
raly body za své výkony a umístění pro své týmy. Na závěr jsme 
pak olympiádu zakončili slavnostním ceremoniálem. Zazněly 
hymny jednotlivých zemí, byly rozdány medaile a diplomy.

Myslím, že se nám letošní olympiáda velmi vydařila. Všem zú-
častněným patří velká pochvala – sportu zdar! Jablůnecké malé 
Cortino – olympijský duch Itálie u nás. 

Alena Vakrčková
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Karneval v sokolovně
V neděli 8. února to v Sokolovně v Jablůnce hýřilo barvami. 

Škola pořádala pro děti karneval, na kterém se sešlo mnoho 
krásných masek. Mile překvapily svou kreativitou i starší děti. 
Mohli jsme vidět víly, princezny, Vikingy, myslivce, mušketýry, 
včelky, kočičky, muchomůrky, krtka, klauny, tanečníky, prostě 
nespočet nápadů a originálního provedení. Porota, složená ze 
zástupců žáků a učitelů, to neměla jednoduché.

Děti měly během celého karnevalu o zábavu postaráno. 
Dováděly s maskoty, jezdily v 5místních korábech „krtečkovi“ 
a „tygříkovi“. V sále byl také koutek na malování na obličej 
a skákací hrad, nechyběla tradiční tombola a občerstvení. 
Škoda jen, že nebyla větší účast, zejména nepřítomnost těch 
nejmenších byla znatelná.                          Mgr. Dana Hurtíková

Družina v Městské knihovně ve Vsetíně
V úterý 10. března jsme s dětmi z družiny navštívili nově 

zrekonstruovanou Městskou knihovnu ve Vsetíně. Pro děti 
byl připravený velmi zajímavý program, který si všichni moc 
užili. Na začátku nás přivítala paní knihovnice, která dětem 
vysvětlila, co nás během návštěvy čeká. Poté nás provedla 
celým patrem knihovny. Děti si prohlédly oddělení s knihami 
vhodnými právě pro ně, prošly dlouhou chodbou plnou 
her a různých encyklopedií a nahlédly také do oddělení pro 
mládež. Tam děti zaujaly například počítače, relaxační místnost 
i malá posluchárna, kde jsme na závěr programu společně po-
slouchali čtení pohádky.

Za oddělením pro mládež nás čekala ještě skvělá místnost 
plná tvoření a techniky. Děti si prohlédly robotiku, různé lego 
stavebnice, výrobky z 3D tiskárny a také speciální plyšáky, které 
si děti mohou vytvořit z různých rozebraných plyšových hraček 
a ušít si tak úplně nového vlastního kamaráda.

Výlet se opravdu moc povedl. Děti byly skvělé, aktivní a zví-
davé. 

Alena Vakrčková

Exkurze žáků 9. ročníku do Osvětimi
V úterý 24. února se 24 žáků devátých tříd zúčastnilo již tra-

diční exkurze do polského města Osvětim. Cílem byl největší 
koncentrační a vyhlazovací tábor Auschwitz-Birkenau, ve kte-
rém nacisté během druhé světové války zavraždili více než je-
den milion lidí. Během tříhodinové komentované prohlídky 
žáci viděli jak původní koncentrační tábor vybudovaný z býva-
lých kasáren, tak i větší tábor Březinka (Birkenau). Ve starém 
táboře letos poprvé navštívili dvě nově opravené budovy, ve 
kterých si mohli prohlédnout expozice přibližující nacistickou 
rasovou politiku a první dny vězňů v táboře.

Sychravé počasí jen umocňovalo tíživou atmosféru tohoto 
místa. Každá část expozice ukazuje, jak zvrácená a krutá byla 
ideologie holocaustu. Délka přežití vězně se zde odhadovala 
přibližně na tři měsíce a většina Židů byla zavražděna krátce po 
příjezdu v plynových komorách.

I dnes je důležité si připomínat, kam až může vést nenávist, 
rasismus a zvrácená ideologie mezi lidmi.

Mgr. Lukáš Smilek

Lyžařský výcvik
Na začátku měsíce února škola zorganizovala tradiční lyžař-

ské výcviky ve Velkých Karlovicích a Karolince. Žáci 2. a 3. tří-
dy za sněhem denně dojížděli od školy, starší žáci 7. a 8. třídy 
byli v Karlovicích celý týden ubytovaní. Podmínky pro lyžování 
byly letos skutečně výzvou. Děti se musely vypořádat s mokrým 
sněhem a náročným terénem, což vyžadovalo mnohem více sil 
i soustředění. Všechny děti však udělaly obrovský pokrok. Ně-
kteří zvládli své úplné lyžařské začátky, jiní se naučili jezdit na 
vleku, další pilovali techniku a zdokonalovali své dovednosti. 
Věříme, že pro mnohé z žáků se v budoucnu stane lyžování 
celoživotním koníčkem.

Mgr. Pavlína Daňková
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120. VÝROČÍ NAROZENÍ KARLA HOFMANA

A VZNIK NOVÉHO KOMUNITNÍHO CENTRA
V letošním roce si připomínáme významné jubileum – uply-

nulo 120 let od narození nejslavnějšího rodáka obce Jablůn-
ka, akademického malíře Karla Hofmana. Toto výročí je pro 
nás nejen příležitostí k ohlédnutí za jeho životem a tvorbou, 
ale také impulsem k dalšímu rozvoji kulturního života v naší 
obci.

Rádi bychom v průběhu tohoto roku otevřeli nové komunit-
ní centrum v budově bývalé pošty. Tento prostor bude sloužit 
nejen jako místo setkávání občanů, ale zároveň zde vznikne 

i muzeum věnované právě Karlu Hofmanovi a jeho umělecké-
mu odkazu.

V souvislosti s přípravou této expozice bych chtěla požádat 
všechny obyvatele, kteří vlastní obrazy či jiné materiály spojené 
s Karlem Hofmanem a byli by ochotni je zapůjčit či jinak po-
skytnout pro účely muzea, aby se na mě obrátili.

Děkujeme všem, kteří pomohou uchovat a představit odkaz 
této významné osobnosti dalším generacím.

Ing. Denisa Čižmářová

FLORBAL
Činnost fl orbalového klubu se rozjela na plné obrátky hned 

od prvního lednového víkendu.  Ostrá soutěžní utkání postup-
ně čekala všechny dětské kategorie. 

Naše přípravka sbírala cenné zkušenosti na turnajích ve Va-
lašském Meziříčí  a Kroměříži. Konkrétně druhý uvedený vý-
jezd jsme odehráli ve velmi omlazené sestavě, kdy hned celá 
polovina hráčů věkově spadala ještě do kategorie mini příprav-
ky. Kromě sbírání zmíněných zkušeností byl podstatný i fakt, 
že s takto mladým týmem jsme v některých částech utkání byli 
více než vyrovnaným soupeřem. Každopádně nejdůležitější 
vždy je, aby si děti užily radost ze hry. Za bojovnost a nasazení 
při  dosavadních zápasech si všichni zaslouží velkou pochvalu.

Také elévové nejprve zajížděli do sousedního Valašského 
Meziříčí, kde se v dobrém světle předvedli nováčci týmu. Zaska-
kující kluci z přípravky se rovněž statečně popasovali s rychlejší 
hrou, než na kterou jsou zvyklí ze své kategorie. Na první úno-
rovou neděli připadlo pořadatelství 23. kola Zlínské ligy elévů 
na FBC Jablůnka. K domácímu týmu byly nalosovány kvalitní 
výběry Vsetína, Včelína a dva z krajského města Zlín. Turnaj 
elévů doprovázela skvělá atmosféra takřka zaplněné sokolov-
ny. Neúnavní fanoušci hnali své oblíbence neustále dopředu. 
Ti tak měli o motivaci postaráno a k vidění byly napínavé zá-
pasy napříč celým dopoledním programem. Po dobu turnaje 

ZAJÍMAVOSTI

SPOLKOVÁ ČINNOST

probíhala výtvarná soutěž na téma maskot FBC Jablůnka. Do-
posud poslední kolo soutěže odehráli elévové v Otrokovicích. 

Dlouhá herní pauza starších žáků si vyžádala svou daň hned na 
prvním turnaji v Otrokovicích, kde se zároveň utkali s nejlepšími 
týmy soutěže. Uherský Brod i domácí výběr potvrdily svoji kva-
litu, kdy nás jednoduše přehrávaly ve všech herních činnostech. 
První kýžené body nepřinesl ani výjezd do lázeňského města Lu-
hačovic a konfrontace s tabulkově přijatelnějšími celky Slovác-
ka a Kroměříže. Některé gólové akce z naší dílny ale byly velmi 
povedené a protivníci se museli mít na pozoru až do závěrečné 
sirény. Se zlou se žáci potázali i při zatím posledním vystoupení 
ve Starém Městě proti soupeřům z Holešova a Otrokovic.

Turnaj přípravek Valašské Meziříčí

Vítězný návrh maskota FBC Jablůnka

Turnaj elévů Kunovice
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Víkend před jarními prázdninami měly všechny kategorie 
FBC Jablůnka vyplněný fl orbalem. Jako první šli do boje O Po-
hár starosty Orla Kunovice 2026 elévové. I přes dvě porážky 
v pětičlené základní skupině se probojovali do závěrečného fi -
nále proti sloučenému výběru Valašského Meziříčí a Hustopečí 
nad Bečvou. Závěrečná bitva o pohár přinesla vše, co takové 
utkání má mít. Bojovnost, nasazení, obětavost... Oba týmy ze 
sebe vymačkaly doslova maximum. Nerozhodný stav 2:2 mu-
sely rozhodnout až samostatné nájezdy. V těch se našim klu-
kům bohužel nezadařilo a místo euforie z oslav je zaplavily slzy 
smutku. Přestože na pohár jen těsně nedosáhli, dokázali si, že 
umí zvládat těžké zápasy a nevzdávat se, i když se situace zrov-
na nevyvíjí v jejich prospěch. 

Sobotní odpoledne v Kunovicích patřilo turnaji starších žáků. 
Už los základních skupin naznačoval, že  to nebude nic jedno-
duchého. Tři porážky nasměrovaly družstvo do vyřazovací části 
turnaje v boji o 5. místo. V prvním kole jsme se utkali s týmem 
Hluk young bloods. Po perfektním výkonu a výhře 2:0 jsme šli 
do rozhodujícího střetnutí - odvety proti Líšni. Zápas měl téměř 
totožný průběh i výsledek (1:3) jako ten vzájemný ve skupině. 
Vzhledem k tomu, že se hned dva týmy z těžké základní sku-
piny nakonec potkaly ve fi nále turnaje, je i 6. místo úspěchem 
našich barev. Sezona turnajů je teprve na svém začátku a něja-
ký ten pohár do sbírky určitě brzy přidáme.

Na závěr fl orbalového maratonu v Kunovicích se v neděli 
uskutečnil turnaj mužů. Velkou neznámou byly nejen zúčast-
něné týmy, ale pro většinu hráčů také velikost hřiště a systém 

5+1, který v naší sokolovně bohužel natrénovat nelze. Dvě vý-
hry a jedna remíza v konečném součtu znamenaly první místo 
ve skupině a účast v semifi nále. Do boje o medaile proti am-
bicióznimu celku Koryčan jsme vstoupili rychlým gólem a po-
stupně navyšovali skóre. Za stavu 4:0 jsme si, i přes závěrečný 
tlak a power play soupeře, výsledek zkušeně pohlídali a po-
stoupili do fi nále. To mělo obdobný průběh jako semifi nále, 
ovšem bohužel z pohledu soupeře s originálním názvem Do-
bytci. Konečné druhé místo je však úžasný počin a zároveň ob-
rovský příslib pro budoucnost celého klubu v tom, že členové 
současných dětských kategorií mohou hrát v Jablůnce fl orbal, 
dokud je to jen bude bavit.

Možnost okusit atmosféru vrcholového dospěláckého fl or-
balu měli elévové. V rámci závěrečného utkání divize mezi 
domácím Vsetínem a Hranicemi doprovázeli hráče týmů na 
úvodním nástupu. Následně vyplnili přestávkový program sou-
boji se svými vrstevníky. Odměnou za předvedený výkon jim 
byl závěrečný potlesk zaplněné tribuny.

Florbal neustále pracuje na svém rozvoji a prezentaci nejen 
v samotné hře. Důkazem toho jsou spuštěné webové strán-
ky (www.fbcjablunka.cz) a Instagram klubu. I když sezona 
2025/2026 teprve graduje, již nyní řešíme tu následující a po-
stupně se přihlašujeme na velmi zajímavé turnaje. Držte nám 
palce!

Roman Kaňák

Turnaj starších žáků Kunovice

Turnaj mužů Kunovice

Turnaj elévů Jablůnka
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ LÁZEK JABLŮNKA

Opékání špekáčků v rám-
ci mysliveckého kroužku 
na Vlčí vyhlídce.

V sokolské jednotě Jablůn-
ka-Pržno je stále živo a pravi-
delná cvičení probíhají s vel-
kým nadšením. 

Podzim byl u nás bohatý 
na společné akce. Pro děti 
jsme připravili oblíbenou Mi-
kulášskou hodinu, která byla 
plná her, pohybu a dobré ná-
lady. Děti si užily nejen cviče-
ní, ale také překvapení spo-
jené s mikulášskou nadílkou.

K hezkým předvánočním 
okamžikům patřilo také spo-
lečné rozsvěcování adventní 
hvězdy u sokolovny v rámci 
Jablůneckého adventního 
kalendáře. Pro návštěvníky 
bylo, jako již tradičně, při-
praveno malé občerstvení 
a sešlo se opravdu mnoho 
lidí. Zatímco dospělí si poví-
dali a užívali předvánoční se-
tkání, děti měly svou posled-
ní hodinu cvičení v tomto 
roce, kterou si náležitě užily. 
Celé setkání se neslo v duchu 
radosti, pohybu a společně 
stráveného času.

Během vánočních svátků 
jsme si dali krátkou pauzu 
a po novém roce jsme opět 
navázali na pravidelná cvi-
čení. V lednu se navíc tři 
cvičitelky žactva zúčastnily 

školení zakončeného úspěš-
ně složenými závěrečný-
mi zkouškami pro cvičitele 
všestrannosti III. třídy. 

Začátek roku byl pro nás 
trochu náročnější, proto-
že cvičení často ovlivňovala 

nemocnost dětí i dospě-
lých. Nyní už ale po jarních 
prázdninách opět pravidelně 
cvičíme, těšíme se na další 
společné hodiny a pomalu 
vyhlížíme přicházející jaro.

Tímto děkujeme obci Jab-

lůnka, že děti v těchto pra-
videlných aktivitách podpo-
ruje. 

Sledujte nás na facebooko-
vé skupině TJ. Sokol Jablůn-
ka-Pržno.

Petra Šeděnková

SOKOL JABLŮNKA-PRŽNO

Vážení čtenáří, s příchodem jara se příroda kolem nás 
opět probouzí k životu. Louky a lesy se zazelenají, ptactvo 
se vrací z teplých krajin a na svět přichází nová generace 
mláďat. Právě toto období je pro volně žijící zvěř velmi citli-
vé, a proto bychom chtěli požádat všechny návštěvníky pří-
rody o ohleduplnost. 

V jarních měsících se často setkáváme s mláďaty srnčí zvě-
ře, která mohou působit opuštěně. Ve skutečnosti však je-
jich matka bývá na blízku. Proto prosíme, nesahejte a nikam 
nepřenášejte takto nalezená mláďata. Lidský pach by mohl 
zavinit to, že je matka opustí. Stejně tak je důležité mít své 
psy pod kontrolou a nenechávat je volně pobíhat v lesích 
a na loukách. 

Myslivost není jen o péči o zvěř, ale také o předávání tra-
dic a vztahu k přírodě. Od září loňského roku u nás funguje 
myslivecký kroužek pro děti se zájmem o přírodu a mysli-
vost. Rádi mezi sebe přivítáme malé členy, kteří se chtějí 
dozvědět více o svém okolí a aktivně trávit čas. 

V červnu se tradičně potkáme na Jablůneckém koštu, kde 
pro vás budeme mít nachystané zvěřinové speciality. A spe-
ciálně bychom vás rádi pozvali na Myslivecký den, který se 
uskuteční 11. července na jablůneckém výletišti. Připraven 
bude bohatý program, chutné jídlo a příjemná atmosféra 
pro malé i velké návštěvníky. 

Závěrem děkujeme všem, kteří se k přírodě chovají s re-
spektem a pomáhají nám ji chránit i pro další generace.

Za Myslivecké sdružení Lázek Jablůnka
Ing. Kateřina Besedová
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UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY – HŘBITOVNÍ ODPAD
Vážení spoluobčané,
na hřbitově v Jablůnce v současné době probíhají úpravy 

prostoru určeného pro ukládání hřbitovního odpadu. Součás-
tí prací je rekonstrukce tohoto místa a také budování nového 
chodníku, který k němu povede.

Z tohoto důvodu vás prosíme, abyste po dobu realizace prací 
ukládali hřbitovní odpad výhradně do přistaveného kontejne-
ru, který je k dispozici přímo v areálu hřbitova.

V následujících týdnech bude rovněž rekonstruováno nové 
oplocení, které oddělí prostor pro odpad od okolí hřbitova. 
Po dokončení všech úprav zde budou kontejnery umístěny na 
nově upraveném a důstojném místě.

Zároveň vás žádáme o zvýšenou opatrnost při pohybu v are-
álu hřbitova, zejména v blízkosti probíhajících výkopových pra-
cí.

Děkujeme vám za pochopení, ohleduplnost a spolupráci.
Bc. Petr Brinček, starosta
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Začátek letošního roku byl pro jednotku sboru dobrovolných 
hasičů mimořádně náročný. K datu 17. března máme za sebou 
neuvěřitelných 30 zásahů u různých typů událostí.

Tento vysoký počet výjezdů svědčí o náročnosti služby i při-
pravenosti členů jednotky, kteří jsou neustále připraveni po-
moci tam, kde je to potřeba. Každý zásah přináší nové výzvy 
– od technických zásahů přes dopravní nehody až po požáry.

Začátkem letošního roku se zároveň podařilo jednotku vý-
razně dovybavit. Díky podpoře obce Jablůnka a našich partne-
rů jsme pořídili nové vybavení, které přispívá ke zvýšení bez-
pečnosti zasahujících hasičů i efektivitě samotných zásahů.

Bezpečnost u dopravních nehod na prvním 
místě 

Bezpečnost zasahujících i účastníků dopravních nehod je pro 
naši jednotku vždy absolutní prioritou. I proto reagujeme na 
nové výzvy, které přináší rozvoj moderních technologií v auto-
mobilovém průmyslu.

Díky fi nančnímu příspěvku společnosti HAJDIK a. s. jsme 
mohli pořídit speciální zařízení Emergency Plug, které nám do-
dala fi rma PROIZS. Zbylou část pořizovacích nákladů dofi nan-
covala obec Jablůnka, za což jí patří velké poděkování.

Emergency Plug je patentovaná bezpečnostní zástrčka vyvi-
nutá ve spolupráci s fi rmou Resqtec. Slouží k rychlému, spo-
lehlivému a bezpečnému zajištění vozidel s plug-in hybridním 
nebo plně elektrickým pohonem proti nechtěnému pohybu při 
dopravní nehodě.

Moderní elektromobily a plug-in hybridy zůstávají po neho-
dě často pod napětím, což může v krajním případě vést k ne-
chtěnému pohybu vozidla – například vlivem zraněné osoby. 
Použití zařízení je přitom velmi jednoduché – zástrčka se zasu-
ne do nabíjecí zásuvky vozidla, čímž simuluje proces nabíjení. 
Vozidlo následně automaticky přepne do režimu „P“ a aktivu-
je parkovací brzdu, takže je okamžitě zajištěno proti pohybu.

Zařízení je navrženo s důrazem na maximální bezpečnost 
– neobsahuje kolíky vysokého napětí, je vybaveno indikací 
funkčnosti a lze jej opakovaně používat.

Další nové vybavení v roce 2026 
Jednotka se i v letošním roce nadále rozvíjí a modernizuje 

své vybavení. V průběhu uplynulých týdnů jsme nově zařadi-
li do výbavy dvě sady suchých trilaminátových obleků Agama 
Rescue, včetně dvou plovacích vest Hiko SAFETY Pro.

Toto vybavení je určeno především pro zásahy na vodě a v ná-
ročných podmínkách, kde je kladen důraz na maximální bez-
pečnost zasahujících hasičů. Nové obleky i vesty výrazně zvyšují 
tepelný komfort a ochranu při práci ve vodním prostředí.

Součástí zařazení do výbavy byl také praktický výcvik, při 
kterém si členové jednotky nové prostředky ihned vyzkoušeli. 
Využili jsme aktuálních podmínek na vodních plochách, kde se 
stále nacházely pozůstatky ledu, což umožnilo simulaci reál-
ných zásahů v zimním období.

Velké poděkování patří obci Jablůnka za fi nanční podpo-
ru, společnosti HAJDIK a. s. za poskytnutý příspěvek a fi rmám 
PROIZS a Požární bezpečnost s. r. o. za dodání vybavení.

NÁROČNÝ ZAČÁTEK ROKU 2026

A MODERNIZACE VYBAVENÍ JEDNOTKY 

HASIČI
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